

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director y Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y Librería de Méiz.—Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzanao, 42.—Tel. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

## VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

### ACTUALIDAD BIBLIOGRAFICA

"El Año Artístico", por José Francés.—Tras un paréntesis de dos años sin aparecer, he aquí que ahora ofrece al público esta gran obra del ilustre académico, crítico y novelista, uno de los espíritus más activos y capaces de la España de hoy. El volumen que tenemos a la vista es comprensivo de los años 1925-1926, y ha sido dado a la estampa por la casa editorial barcelonesa "Lux", de los señores Balaquer y Llauder, marcando su factura notable superación sobre la de los anteriores, tanto por su mayor amplitud de texto e ilustraciones, cuanto por el buen gusto en su exorno.

Sería inadecuado descubrir aquí el mérito singular de la labor de Francés en este aspecto de su personalidad intelectual, cuando hace ya tantos años que ha descollado como el más constante y entusiasta enjuiciador del desarrollo contemporáneo de las artes plásticas en España. La capacidad comprensiva de las más dispares manifestaciones de aquéllas, que Francés tiene bien probada, su acogedora orientación para los jóvenes artistas, su apartamiento de los mezquinos intereses creados que coartan la libertad del crítico, y tantas otras cualidades, hacen que no vacilemos en disputar como realmente trascendental la significación de "El Año Artístico", que con este su volumen décimo (doce años), constituye la verdadera Enciclopedia del renaciente arte español.

Imposible dar idea del conjunto de estudios — crónicas vulgarizadoras, unas; verdaderas monografías, otras; resúmenes cronológicos, etc., etc., sobre artistas y exposiciones — que ofrece "El Año Artístico 1925-1926" en las quinientas páginas, tamaño cuarto mayor, comprendidas en el volumen, como igualmente las láminas que en número mayor del centenar circunscribe al final del mismo. Francés va levantando, con dedicación admirable, este gran monumento de la bibliografía española, que algún día será apreciado de la manera debida por las verdaderas generaciones.

"Nuevo Escenario", por Enrique Estévez-Ortega.—He aquí un libro, editado por la misma casa que el anterior, del que bien podría decirse que marca una época entre los de su género. Su autor, el joven y prestigioso crítico Estévez-Ortega, que antes logró un gran renombre con su obra "El alma de Galicia" (colección de admirables intervius), ha venido especializándose, a lo largo de los últimos años, en la crítica teatral, género tan desconocido, aunque de él tanto se necesita aquí en España. Sabido es que la crítica teatral apenas existe en nuestro país, pues sus escasos cultivadores vinieron debatiéndose, años y años, entre la incomprensión y la parcialidad. Estévez-Ortega se nos aparece hoy día como el más capacitado de todos ellos, y su "Nuevo Escenario" constituye una brillante ejemplar al respecto, por la que merece el reconocimiento y el aplauso generales.

Escritor de vasta cultura, de espíritu refinado y de amplia capacidad comprensiva, el autor de "Nuevo Escenario" traza un panorama completo y ponderado del actual estado de la escena en España y en el mundo, soportando la influencia ejercida por las

modernas corrientes nacidas en el extranjero, y lo que de ellas está destinado a indudable perduración. Justo en sus apreciaciones, sagaz en sus juicios personales, erudito en sus amplias exposiciones descriptivas y doctrinales, "Nuevo Escenario" es el libro definitivo sobre el nuevo arte teatral.

Su plan no puede ser más armónico, al igual que su estilo resulta sereno y agradable en todo momento. Dividido en tres partes, la primera conságrase al análisis de la decadencia del teatro y al estudio de las innovaciones de avance, así como a cotejar el valor de las opiniones de quienes creen que el retorno a lo clásico infundiría insospechado vigor al arte teatral. La segunda constituye una revisión de las artes auxiliares del teatro: el canto, la caracterización, el modo de interpretar, etcétera. Finalmente, la tercera parte es toda ella un estudio crítico de las formas del moderno ejercicio escénico, o sea el teatro en verso y el cómico, principalmente. Al final, una colección de reproducciones gráficas — retratos de autores y actores, vistas de decoraciones, etc. — completa — con la bella cubierta de Manchón — el mérito de la factura del volumen.

"Historia Universal", por Weiss.—La "Tipografía La Educación", de

Barcelona, ha iniciado, hace pocos meses, la publicación de una edición castellana de la célebre obra "Historia Universal", por el Prof. alemán doctor Juan Bta. Weiss, Consejero palatino real e imperial, Senador, Caballero de la Orden de la Corona de hierro y de la insigne r. e. i. de Artes y Ciencias. La versión procede de la quinta edición alemana, habiendo sido cuidadosamente corregida y acrecentada con los modernos descubrimientos arqueológicos, bajo la dirección del R. P. Ramón Amado, S. J.

De esta obra hemos recibido los tomos I, II y III, que comprenden la Introducción y el estudio completo de China, Japón, Babel y Assur, Egipto, los Hebreos y los Fenicios. Este orden de correlación indica ya el excelente método que síguese en la exposición del pasado humano, remontándose a las primeras civilizaciones de que hay testimonios, y continuando el curso racional y geográfico en que fué corriendo la cultura oriental hacia Occidente.

Libro de alto poder didáctico y vulgarizador, la "Historia Universal" de Weiss no puede por menos de cautivar al lector, que siempre ve en ella la claridad expositiva, el orden bajo el que se subordinan los datos y las consideraciones, según su importancia y amplitud, y hasta el sano criterio ideológico imperante en todo momento. Podrá haber quien discuta algún punto de la cabal ortodoxia de la obra, pero no quien niegue esas y otras cualidades que hacen del libro uno de los más notables aparecidos

en los últimos tiempos, una Historia de tipo medio en cuanto a su extensión — ni excesivamente voluminosa, ni escasa en la necesaria amplitud de su estudio —, muy apropiada y útil para estudiantes que hayan menester ampliar el conocimiento de la asignatura, y para todos cuantos necesiten consultarla. Cada tomo contiene grabados y mapas que contribuyen a hacer más intuitiva la enseñanza del libro.

"Publicaciones Históricas de la Editorial Voluntad".—Esta casa editorial que, fundada hace pocos años, ha conseguido bien pronto figurar a la cabeza de las que dedican preferente atención a las obras históricas, intensifica actualmente esta clase de ediciones, tanto mediante colecciones importantes como con obras sueltas de positivo mérito. Así vemos que mientras da a la estampa libros tan meritorios como "La Princesa de Beira y los hijos de don Carlos" — admirables estudio de un conjunto de personajes famosos de la realeza española que vivieron en época tan interesante como la primera mitad del siglo XIX — escrito por el Conde de Rodezno, inicia la magnífica "Biblioteca Hispania", serie de monografías que tanto por su excelente orientación como por la autoridad de quienes las firman y lo extenso del plan a desarrollar, constituyen uno de los verdaderos acontecimientos bibliográficos de la época, merecedores de que todos, la crítica y el público, la presten la necesaria cooperación acogedora.

Dirigida por el ilustre historiador y catedrático Ballesteros y Beretta, la

"Biblioteca Hispania" se divide en los siete grupos siguientes: A.—Historia de América; B.—Cultura; C.—Derecho español; D.—Centenario de Felipe II; E.—Disciplinas auxiliares del conocimiento histórico; F.—Historia Patria, y G.—Arqueología y Arte. En esos grupos han aparecido ya las obras siguientes: "Grijalba. El descubrimiento de México", por Bozal Pérez; "Las naos españolas en la carrera de Indias", por Castro y Bravo; "Los alemanes en Venezuela durante el siglo XVI", por Panhorst; "Pedro de Alvarado", por Altolaguirre y Duval; "Dante y el Islam", por Asín Palacios; "El idioma español en sus primeros tiempos", por Menéndez Pidal; "Camoens", por F. de Figueiredo; "Fray Juan de los Angeles", por Domínguez Berrueta; "Felipe II y Portugal", por Rubio; "Arias Montano y la Política de Felipe II en Flandes", por Morales Oliver; "Los catalanes en Grecia", por Rubio y Luch; "Los hombres del reinado de Carlos III: Pablo de Olavide", por Alcázar y Molina; "Un complot terrorista en el siglo XV", por el conde de Castellano, e "Historia de la música árabe medieval", por Ribera y Tarragó. En prensa y en preparación figuran infinidad de obras debidas a una cincuenta de prestigiosos autores.

La "Colección Hispania" viene a llenar una considerable laguna en la bibliografía histórica contemporánea, carente, por lo general de la gran cantidad de estudios objetivos sobre los siglos prerromanos de la Historia de España que demanda la divulgación de tales disciplinas. La claridad de su método, la síntesis doctrinal y la baratura de precio constituyen las características resplandecientes en todos y cada uno de sus volúmenes.

"Historia de las Indias", por Fray Bartolomé de las Casas.—He aquí una de las creaciones históricas que constituyen algo básico para el estudio de los orígenes de la civilización americana, a más que viva cantera del alma española de la época. Sabido es que durante mucho tiempo consideró esta obra como atentatoria contra el buen nombre de España, cuando no es otra cosa que una formidable antorcha que esplende luz vivísima sobre tan transcendental período de nuestra Historia como constituye aquel en que se verificó uno de los sucesos más trascendentales de la Humanidad. De aquí que hayamos de señalar como de alta transcendencia el hecho de que al fin aparezca una edición tan excelente como la que ha publicado el inteligente editor madrileño don Manuel Aguilar, de quien ya nos ocupamos con elogio en alguna ocasión, haciendo resaltar la gran cantidad de ediciones, todas escogidas y en extremo interesantes, que ha publicado en sólo tres años de actividad.

Esta edición de la "Historia de las Indias" forma tres voluminosos tomos tamaño cuarto, con un total de cerca de dos mil páginas, lo cual quiere decir que contiene el texto del célebre defensor de los indios, obispo de Chiapas, en toda su integridad. Un excelente y extenso prólogo del ilustre geógrafo e historiador Gonzalo de Reparaz delinea la gran figura del inmortal religioso, y exalta la importancia de su obra, escrita, aunque no dada a la estampa, en uno de los períodos más intensos y desconcertantes de la vida española.

ANGEL DOTOR

Toda la correspondencia de EL ADELANTO se dirigirá al APARTADO DE CORREOS, NUM. 10

### Salamanca y la exposición de Sevilla

El vicepresidente de la Diputación provincial, don José María Viñuela, ha convocado, para esta tarde, a las cuatro, a los señores don Andrés P. Cardenal, representante del Patronato Nacional del Turismo; don Nicolás Escanilla, secretario del Patronato de la Junta provincial del Turismo; don José Andrés Manso, secretario del Comité provincial de la Exposición Ibero-Americana, y los diputados don Manuel de Castro y don Miguel G. Lago, con objeto de tratar diversos asuntos, relacionados con la representación de Salamanca en la mencionada Exposición, y para arbitrar los medios de que las numerosas peticiones de industriales de la provincia, que quieren exponer sus productos, puedan ser atendidas.

Se encuentra en Salamanca el culto crítico de Arte, de la prensa de Madrid, don Angel Bégué, que ha venido con objeto de hacerse cargo de algunos objetos artísticos, que serán expuestos en la Exposición de Sevilla.

### La comisión permanente de Abastos

A las cinco de la tarde celebró ayer sesión, la Comisión permanente de Abastos, presidiendo el gobernador civil, con asistencia de los señores Prada y González.

La sesión fué muy laboriosa, pues se despacharon expedientes relacionados con infracciones de acuerdos de la Junta provincial.

### El nuevo director de Cárcel

Se ha posesionado de la dirección de esta Prisión provincial, el digno y culto funcionario del Cuerpo de Prisiones, que ejercía el cargo de director de la de Cáceres, don Manuel Lozano.

Sea bien venido.

### LAS OPIONES A MECANOGRAFOS DE LA CAJA DE PREVISION SOCIAL

Los aprobados.

Lista de los opositores aprobados en el primer ejercicio:

Juan Pablo Coca Rebollo, Juan José Carreño de Anta, Marcos Fraile García, Florentino Domínguez Hernández, Pablo Boyero García, Salvador Justel de la Mano, Luis Pies Juanes, Manuel García Toves, Eusebio Santos Ricón, Francisco Sánchez Rodríguez, Ricardo Palomares Cárdenas, Julio Herrero Sendin, José Sáinz Roldán, José Cuesta García, Celedonio Jesús Armenteros, Manuel Rodríguez de las Heras, Marcial Rodríguez Rodríguez, José Luis Sánchez Hernández.

Los señores antes mencionados se presentarán hoy, jueves, 25, a las cinco en punto de la tarde, en el Instituto General y Técnico, Patio de Escuelas Menores, para practicar el ejercicio de Contabilidad.

EL SEÑOR

## Don Carlos Martín Conde

falleció en Collado Villalba (Madrid)

a los sesenta y tres años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su afligida esposa, doña Carmen Gómez Villafranca; hermano, hermano político, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y se sirvan acompañar a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, 25, a la una y media de la tarde, desde la Estación del Ferrocarril al Cementerio de esta ciudad.

El duelo se despiende en la Puerta de San Bernardo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

EL NIÑO

## Arturo Sánchez Sanz

SUBIO AL CIELO EL DIA 24 DE ABRIL DE 1929

A LOS CUATRO AÑOS DE EDAD

Sus afligidos padres: don Pedro S. Bustos y doña Antonia Sanz; hermanos: José y Asunción; tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se dignen asistir a la Misa de Angel y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad les vivirán eternamente agradecidos.

Misa de Angel: Hoy, jueves, 25, a las doce.  
Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen.  
Conducción del cadáver: Acto seguido a la Misa de Angel.  
Casa mortuoria: Plaza de la Libertad, num. 1.  
El duelo se despiende en la iglesia y puerta de San Bernardo, respectivamente.

NO SE REPARTEN TARJETONES

Agencia funeraria: Nuestra Señora del Carmen.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

### Doña Flora Evangelista Vicente

QUE FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 26 DE ABRIL DE 1927

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su viudo, don Germán Fernández y Fernández (contable del Centro Farmacéutico Salmantino), y demás parientes,

Suplican a sus amistades y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

En la mañana de dicho día 26, se celebrarán misas en las iglesias parroquiales de La Purísima (Agustinas), San Martín, Nuestra Señora del Carmen y en la conventual de las Madres de Dios, de esta ciudad, que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de esta diócesis, tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA

### DOÑA GABRIELA HERNANDEZ DE DIOS

falleció en Salamanca el día 24 de Abril de 1929

a los cincuenta y siete años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su afligido esposo, don Félix Carbajosa Rico (del comercio); hijo, Antonio Carbajosa Hernández (del comercio); hija política, María Teresa Gómez Diego; hermanas, Isidra (viuda de Fraile) y Segunda (ausente); hermanos políticos; nietos: Félix, Manuel, Antonio, Emilia y Amador Carbajosa Gómez; sobrinos, testamentarios y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad les vivirán reconocidos.

Funeral: Hoy, jueves, a las once de la mañana.  
Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen.  
Conducción del cadáver: A las doce del mismo día.  
Casa mortuoria: Doctor Riesco, número 33.  
El duelo se despiende en la iglesia y Puerta de San Bernardo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Agencia funeraria: Nuestra Señora del Carmen.

Portugal y las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

Los portugueses hacen preparativos, según consigné en una de mis crónicas, para el turismo hispano-lusitano, con motivo de la Exposición de Sevilla. Se cree fundadamente que muchos americanos desembarcarán en Lisboa, para dirigirse a España, o que algunos que regresen del país vecino, después de visitar los certámenes de Barcelona y Sevilla, vendrán a embarcar en este puerto.

A tal fin, el turismo lusitano se organiza preparando itinerarios especiales, con billetes económicos. La comisión oficial, nombrada por el Gobierno, ha entregado al ministro de Comercio la nota de los siguientes itinerarios de turismo:

- Itinerario A—Villa Real de Santo Antonio, Faro, Portimão, Lagos o viceversa. B—Primeros, Coimbra, Cintra (ligación por autobuses), Estiriz, Lisboa, o vice-versa; segundo, Lisboa, Setúbal e vice-versa; tercero, Lisboa, Évora e vice-versa; cuarto, Lisboa, Valado (Alcobaça), Batalha e vice-versa; quinto, Lisboa, Thomar e vice-versa; sexto, Lisboa, Mafra e vice-versa. C—Primeros, Coimbra, Figueira da Foz e vice-versa; segundo, Coimbra, Pampilhosa, Luso, Bussaco, Santa Comba, Vizeu, Sardana, Aveiro, Curia e Coimbra, o vice-versa. D—Luso, Santa Comba, Vizeu, Sardana, Aveiro, Curia, Pampilhosa, Luso, o vice-versa. E—Curia, Aveiro, Sardana, Vizeu, Santa Comba, Luso, Bussaco, Pampilhosa, Curia, o vice-versa. F—Primeros, Porto, Espinho, Sarnada, Vizeu, Santa Comba, Luso, Bussaco, Pampilhosa, Curia e Porto, o vice-versa; segundo, Porto, Granja, Espinho e vice-versa. G—Primeros, Porto, Villa do Conde, Povoa de Varzim e vice-versa; segundo, Porto, Braga e vice-versa; tercero, Porto, Vizela, Guimarães e vice-versa; cuarto, Porto, Barcellos, Vianna do Castelo, Valença e vice-versa. H—Primeros, Porto, Penafiel, Entre-os-Rios e vice-versa; segundo, Porto, Regua, Pedras Saigadas, Vidago e vice-versa.

Consigno la nota anterior, no solamente para que se tenga conocimiento en España de los itinerarios turísticos oficiales portugueses, sino también con objeto de que se forme idea del propósito con que ha trabajado la comisión oficial nombrada por el Gabinete.

Está decidido que en la inauguración de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, representará al Gobierno portugués el ministro de Negocios Extranjeros, el cual realizará el viaje a España a bordo del acorazado "Vasco da Gama".

Por acuerdo de la comisión turística portuguesa, trabaje en inteligencia con la organización análoga española, pero de todos modos el impulso que se trata de dar al turismo lusitano será ventajoso para ambos países.

Las autoridades se preocupan de un asunto importante. No es posible tolerar el exceso de velocidad de los automóviles, porque resulta en perjuicio evidente del turismo. Los pueblos lusitanos odian a los automóviles, por las demasías de algunos deportistas, cosa que no sucede en la Gran Bretaña, Alemania y Suiza, en cuyos países se respetan los reglamentos. No hay más remedio que castigar a los deportistas que con su conducta provocan la protesta de los campesinos y su odio por el vehículo de motor mecánico.

Los portugueses, que piden una severidad grande para los excesos de velocidad, en bien del turismo automovilístico, manifiestan que en Inglaterra, de 61.000 concursantes a conductores de autobuses, solamente han sido admitidos 1.032, siendo rechazados los demás por no guardar el respeto debido al reglamento de circulación, en lo que se refiere a velocidades.

Ahora, que se intenta dar un fuerte impulso al turismo en todas sus manifestaciones, los portugueses quieren que se imite a los ingleses, alemanes y suizos, en lo que afecta al turismo automovilístico, para que los campesinos lusitanos tengan cariño y simpatía por los vehículos con motor mecánico, como sucede en los citados países.

J. AZEVEDO

Consulta de enfermedades nerviosas y mentales del doctor J. J. BARCIA GOYANES. Catedrático de la Facultad de Medicina. Azafranal, 50, segundo.-De nueve a una

UNION DE MUNICIPIOS ESPAÑOLES

Consultorio de urbanismo y sanidad.

La Unión de Municipios españoles ha resuelto implantar desde el día 1.º del próximo mes de Mayo el Consultorio de Urbanismo y Sanidad.

Como su nombre indica, el Consultorio evacuará las consultas que le dirijan los Ayuntamientos adheridos que se relacionen con arreglo de poblaciones (apertura de nuevas vías, rectificación de las existentes, proyectos de extensión, parques y jardines y campos de juegos infantiles, mercados, abastecimientos de aguas potables, evacuación de materias residuales, organización del servicio de limpiezas) y en general cuanto se relacione con la urbanización de los pueblos y el establecimiento de servicios sanitarios. Los Ayuntamientos inscritos en la Unión disfrutará de estos servicios de consulta a título gratuito.

Por el pronto se encargan de atender al Consultorio, don César Cort, arquitecto profesor de la cátedra de Urbanología de la Escuela de Arquitectura de Madrid, y el señor Paz Maroto, ingeniero industrial y sanitario. A medida que las necesidades lo exijan, se ampliará el personal del Consultorio.

Con este nuevo servicio, cuya importancia estimamos ocioso encarecer, la Unión acredita su firme propósito de extender su radio de acción en provecho de los Ayuntamientos hispanos.

PEPE

Antiguo oficial de la Peluquería "La Madrileña". Ondulador "Marcel". Meléndez, 20, principal.

ARRIENDO pastos de primavera en "La Serna". Para tratar, en la misma finca, o en Arco, 14. Salamanca.

PERDIDA de un añojo, pelicano, con muesa en la oreja izquierda, por delante; hoja de higuera en la derecha, con hierro V. A. enlazadas. Se ruega a quien sepa su paradero, lo comunique a su dueño, Valentín Arroyo, en la dehesa Acenuela, Ciudad Rodrigo. 5-4

PASTOS.—Se arriendan vacas de primavera, en Valverde de la Valmuza. Informará, el montañés, en dicha dehesa. 5-5

SE ARRIENDA una tienda con vivienda, con agua, luz y retrete, en el Barrio de Garrido y Bermejo. Informará, en el 9, de la misma calle.

Maiz para siembra forrajero, se vende en casa de Valeriano Domínguez, en el Arrabal del Puente, Salamanca. -a- h. 28 A.

CASA.—Se vende una casa de reciente construcción. Del precio y condiciones, informará Julián García Alonso, calle de Zamora, 54, principal. 10-a-9

VENTA DE UNA CASA.—Se vende la casa número 26 de la calle de Zamora, de esta ciudad. En la Notaría de don Jesús Veiga Neira, calle del Doctor Riesco, número 1, informarán respecto al precio y condiciones de la venta. 8-a-6

ESPIGADERO.—Se arrienda el de la Torre de Perales, para mil docientas cabezas lanares. Se arriendan también 45 churros desde mediados de Abril hasta los Santos. Para tratar, con el Presidente del Gremio de Labradores, en Negrilla de Palencia. 8-a-5

ESPIGADERO.—Sale a subasta el de Alba de Tormes el día 5 de Mayo próximo, capaz para 3.800 ovejas y 600 cerdos hechos. Para informes y condiciones, dirigirse al Presidente del Gremio de Labradores, don José García y García, en Alba de Tormes. 8-a-4

COCHERA.—Se arrienda con foso y agua. Informarán, Consuelo, 10, Almacén de piensos. 15-a-6

Consulta de CIRUGIA del DR. SANCHEZ COZAR. Catedrático de la Facultad de Medicina. Avenida de Mirat, 15, principal. De 1 a 3

FIGURAS DE LA HORA UNA ESTAMPA ANACRONICA

Si no fuera por los mal llamados crímenes pasionales—el marido tolerante que se decide, al fin, a aprovecharse de la exonerabilidad del Código en estos negocios, o el amante que confía a la navaja la reanudación de un idilio roto o el retorno de una sinecura perdida—Madrid daría un contingente insignificante a los delitos de sangre. Los ladrones madrileños o madrileños no usan, ni en los casos de legítima defensa, más herramientas que las de su oficio. No hay "apaches", ni asesinos monstruosos, ni misterios dramáticos. Con su millón largo de habitantes y su prurito cosmopolita, la capital de España merecería el premio a las ciudades virtuosas y pacíficas.

La decoración cambia radicalmente apenas se andan unos pocos kilómetros y se adentra uno en lo que Luis Bello denomina "el cerco de Madrid". Hace todavía pocos años, ese cerco comenzaba en los Cuatro Caminos. Pero allí, donde acampaba "la horda" descrita por Blasco Ibáñez, se alzan hoy unos rascacielos y se accede a un estadio de proporciones neoyorquinas. En las tabernas donde los cazadores furtivos de la Casa de Campo bebían cazalla y comían cocido, se trasiegan hoy "cock-tails", y un camarero que se afeita a diario exhibe con gesto valesalesco un menú en francés.

Pero calle arriba, el paisaje y el paisanaje van teniendo una fisonomía cada vez más torva.

El transeúnte más ayuno de Geografía se percata exactamente del momento en que la calle de Bravo Murillo—todavía Madrid—se convierte en la de O'Donnell, ya Teuán de las Victorias. En este límite empiezan ahora los dominios de "la horda", empujada hacia el campo, hacia el desmonte y hacia la tribu, y rezagada en veinte años respecto a la urbe. Casi todo es allí "detritus". El mobiliario de las

tabernas; las artistas elefantíacas que patean, en una semidesnudez bochornosa, sobre un tablado carcomido; los ventrílocuos afónicos; los "bailaores" de flamenco reumáticos y valetudinarios; la indumentaria de los vecinos, que ha recorrido todos los estados sociales antes de envolver el cuerpo miserable de un traperero, de un merodeador o de un gitano; las viviendas edificadas con materiales inservibles... Allí conviven los primitivos—el hombre de la selva—y los desechados por la sociedad. Allí se mata por todos los motivos irracionales: por el gusto bárbaro de correr la pólvora; por guapeza; por maldad gratuita; por codicia; por envidia. Las verbenas, las bodas y los juegos acaban a tiros. Los chicos y los grandes acosan a los maestros, que necesitan también, a veces, defenderse a balazos. El licenciado de presidio cobra el barato en el ventorrillo como en el penal. Las bandas "cañis" de los Jiménez y los Asensio escogen la calle de O'Donnell para liquidar en una batalla campal los resentimientos nacidos en una feria provinciana, como ha sucedido hoy a mediodía entre una taberna y uno de estos "bric a brac" en que se vende desde sardinas arenques hasta bragueros. Durante media hora, quince o veinte hombres, azuzados por otras tantas hembras, se han apuñalado y tiroteado mientras una legión de rapaces carisucios y semidesnudos se revolcaban en el arroyo a dos pasos de los autocamiones que pasan cargados de cemento o de ladrillos. Docientos metros más allá, en un bar con altavoz radiotelefónico, podía haber contemplado el anacrónico episodio, bebiendo "pernod", el enviado especial de un rotativo parisiense o berlinés... Y el día en que se publicara su relato, cien escritores superpatriotas pedirían la cabeza del escritor... ISAAC ABEYTUA

UN ARTICULO DE "A B C" LOS PADRES DE LOS ESTUDIANTES

Bajo este epigrafe, publica el diario "A B C", de Madrid, de ayer, el artículo siguiente:

"La Sociedad de padres de estudiantes, cuyo cimiento se ha fraguado rápidamente en la Asamblea verificada hace dos días en Salamanca, será una institución saludable y eficaz que debe extenderse a todas las capitales universitarias, y cuya influencia se advertirá muy pronto.

Los Centros docentes superiores del Estado, sin excluir las Facultades, se alientan de veinte años a esta parte con vivo designio progresivo, al que no son ajenos, justo es reconocerlo, numerosos profesores que llevan a las aulas algo más que el frío y mecánico cumplimiento de un deber y ejercitan el magisterio con entusiasmo y con amor. Pero el sistema universitario sigue adoleciendo de un concepto de libre albedrío que el matriculado que, si teóricamente es defendible, produce en la práctica lamentables y cuantiosos resultados adversos. Lo más interesante de la disciplina escolar no es la compostura, aunque la compostura sea recomendable y hasta exigible siempre, sino la asiduidad y el trabajo, y estos dos factores esenciales quedan a la voluntad del alumno. Al discípulo se le dice: "He aquí tu matrícula; he aquí el horario y el programa del curso; si quieres, vienes; si quieres, trabajas; si no acudes y laboras, perderás el curso. Tú verás lo que haces". Más que incluir en una obligación se le brinda un derecho cuyo abandono que a su arbitrio.

Si la familia quiere prevenir este abandono habrá de vigilarle directa y diariamente o apelar, una y otra vez, a la inquisitiva cerca de los catedráticos.

Cera EL CUCCO

No da trabajo al usarla

cos, procedimiento difícil y enfadoso para reiterado y que lleva, además, el riesgo de exhibir un estado de sospecha, acaso injusto y desde luego inconveniente para el propio alumno a los ojos del profesor. Sobre que no todo el mundo está libre de ocupaciones a las mismas horas ni todos los estudiantes residen en su hogar. La mayoría de los lectores de "A B C", padres de familia, que se detengan en estas líneas pueden testificarlo: casi todos ellos se atienen a los propios informes del alumno. Y como el cariño paternal rehuye la hipótesis del engaño, las decepciones suelen ser más amargas, y desde luego, tardías para el remedio.

Es que se descuenta algo tan humano como la condición juvenil, propensa y fácil a la distracción, al descuido, que en la mayoría de las ocasiones, siendo advertido a tiempo, no tiene trascendencia y se repara con un período subsiguiente más laborioso. ¡Cuántos jóvenes que se desvían por causas triviales y que luego resbalan por el declive, agravando su situación inconscientemente, hasta sentirse como prófugos, sin ánimo para volver a la buena senda, podrían salvarse si su familia no lo ignorase hasta el último e irremediable término! Ha podido observar esa lastimosa realidad quien haya cursado en las Facultades. En muchas de estas—podemos atestiguarlo personalmente—ni siquiera se ha adoptado todavía la formalidad de publicar en los tabloncillos la lista de los alumnos aprobados; con lo que sigue abierta la puerta para el fraude de la papeleta de examen falsificada como en los buenos tiempos de Pabillos. Tan sólo en las Escuelas especiales, o, por lo menos, en algunas, se practica rigurosamente esa costumbre y se mantiene durante el curso la comunicación directa con los padres o encargados, a quienes se entera periódicamente y por escrito de la conducta y de las notas del alumno en cada una de las clases. Es también reglamentario, en los centros libres de enseñanza superior, con ventaja y garantía innegables, de las que no se da cuenta la Universidad.

Y puesto que en las Universidades no se hace, porque no se puede, o porque quebranta el sistema de libre albedrío, basado en la teoría de que la enseñanza se da al que buenamente quiera asistir, como si al Estado no le importase sostener y asegurar la asiduidad de la juventud en la tarea instructiva, la Sociedad de padres de Estudiantes accionará colectivamente para procurar. Será la suya una función de estímulo y de vigilancia; más propia, más segura y más airosa que la del padre aislado, cobijado frecuentemente en el trance de confesar con su desconianza los motivos en que la funda.

LA MUJER Y LA MODA PARA LA TEMPORADA ACTUAL

Las colecciones de primavera presentan para los trajes de noche lindos encajes de todos colores, que no llevan otro adorno que algunas tiras de sedas en el tono exacto al del encaje. Estos modelos, que tienen los encajes ejecutados de seda brillante que refleja perfectamente la luz artificial, están generalmente ligeramente ajustados, al cuerpo, siguiendo la línea del busto, y se ensanchan por la parte de abajo con sus graciosas faldas, de forma un poco alargadas por la espalda, y no excesivamente cortas por el delantero; pues los trajes de primavera y verano son más largos que los de las últimas temporadas.

Los trajes de encaje son de una pieza sin corte en la cintura, y el vuelo de la falda se da por medio de guillos y panneaux, de forma que se unen perfectamente al traje, pareciendo que el encaje es de una sola pieza. El escote se remata con una tira de seda, que en algunos modelos se prolonga por el delantero hasta el borde de la falda.

Por la parte de abajo se rematan con tul de seda liso del mismo color que el encaje. El largo de los trajes de tarde es poco más o menos el mismo que en la última temporada. La amplitud de las faldas varía, y la colocación del vuelo es generalmente irregular y se coloca, en muchos modelos en un lado, por medio de un panneau en forma redondeada, que rompe la regularidad del borde del traje. Otras veces se coloca delante, formando volantes. También se ven panneaux en forma, colocados a los dos lados del delantero.

Las faldas armadas sobre canesú tienen mucho éxito. Las caderas son los puntos donde vienen a encontrarse los drapeados del cuerpo y de la falda.

Los trajes sin cintura, con el cuerpo largo, drapeado en pliegues alrededor del busto, alternan con los trajes ligeramente abultados sobre un cinturón estrecho, sujeto con un broche de metal. Los dos trajes son elegantes, pero el segundo viste más y hace "más joven" que el primero. Además los broches plateados o dorados, adornados con piedras de colores o con placas de cristal grabado, resaltan sobre los trajes, por lo que es lástima no aprovecharse de este nuevo recurso que nos ofrece la moda.

Sobre las toilettes de tarde los escotes son regulares, de forma redonda, cuadrada o en V, o francamente irregulares, y en este caso se cruzan sobre el lado izquierdo del delantero y al extremo de la punta en que terminan se coloca un lazo de terciopelo o se rematan con un fichú que se coloca alrededor de los hombros.

La mayoría de las mangas son ajustadas y terminan con plisados que tapan parte de la mano. Este modelo de mangas corrientes no es el solo empleado, pues también vemos mangas ajustadas en su parte superior y ensanchadas bruscamente a partir del codo, sujetándose o no después en el puño.

Los trajes elegantes de tarde se completan con un abrigo, haciendo juego en lana, terciopelo liso o labrado con adornos de piel. Un refinamiento de elegancia consiste en forrar estos abrigos con la tela del traje. Cuando los contornos de los trajes son regulares, los abrigos de tarde son largos, y cuando son irregulares los abrigos son trois-quarts.

Para jiras y excursiones La Empresa de Autobuses dispone de material rápido y confortable, a precios sin competencia.

Avisos: GLORIETA, 20 TELEFONO 504 APARTADO 47

LIQUIDACION URGENTE Se liquidan todas las existencias de la antigua ZAPATERIA LA IMPERIAL DOCTOR RIESCO, 13 y 15. SE TRASPASA EL LOCAL

REGALO A MIS CLIENTES

En agradecimiento a la buena acogida que me han dispensado: Una gran cantidad de zapatos de señora, color y negro, de absoluta novedad, desde 9,75 hasta 15,50, mitad de su verdadero valor. Zapatos de caballero, todo suela, hechos a mano, desde 17,75 en adelante

También tengo recibidos los últimos y finísimos modelos de primavera para señora, caballero y niños

CALZADOS ANGEL - DOCTOR RIESCO, 19

# LA ASAMBLEA DE LA PATRONAL DE COMERCIANTES RATIFICA EL ACUERDO DEL CIERRE DE LOS ESTABLECIMIENTOS DURANTE DOS HORAS PARA COMER

Presidida por el señor Viñuela, ayer se verificó en la Cámara de Comercio, una magna asamblea de la Patronal de Comerciantes, con objeto de solicitar de los asociados a la Patronal la ratificación o rectificación del acuerdo adoptado en la precedente asamblea del cierre de los comercios durante dos horas para comer, toda vez que este acuerdo cuando se adoptó en la última junta general, quedó condicionado al que adoptase el Comité paritario del Comercio de Alimentación.

Compañando al señor Viñuela estaba en la presidencia los vocales de la directiva, señores Llorente, Rodríguez López, Hernández Barrera, Velasco, Carretero y López Casero. El secretario, señor Martín Díez, dió lectura del acta de la última y al decir la presidencia si se aprobaba, varios asambleístas contestaron negativamente.

Don Antonio Montero dice que no se debe aprobar el acta, porque no se convocó a la asamblea en forma, toda vez que para dar a conocer las bases presentadas al Comité por los dependientes, sin solicitar que aquella junta había o no de aprobarlas.

Razona este criterio exponiendo antecedentes de asuntos importantísimos que en otras épocas había tratado la Patronal de Comerciantes y recuerda también que no hace todavía dos años se trató del mismo asunto y entonces el señor Viñuela dijo que debía estudiarse sin apasionamientos y con seriedad de juicio.

Don Julio Ibáñez: Señor Presidente, aquí sólo se debe discutir el acta y nada más. El presidente: No toleraré que se impugne el acta porque es fiel reflejo de lo que aconteció en aquella asamblea y contiene toda la verdad de la misma.

No autorizo al señor Montero para que continúe en el uso de la palabra. Don Jesús R. López, dirigiéndose al señor Montero, le dice:—Su señoría es el que menos debe hablar. En la asamblea en ese momento se produce alguna confusión.

Don Antonio Montero afirma que el acta no refleja la verdad de lo ocurrido, pues no consta en ella lo que en aquella ocasión dijo, ni tampoco lo que manifestó don Pedro Sánchez, que propuso se sometiese este asunto a un plebiscito.

El secretario, señor Martín Díez, usa de la palabra y declara que el acta es un exacto y fidelísimo reflejo de la verdad, por cuanto se dice en ella, que se opusieron, impugnándolo, a la propuesta del cierre de las dos horas para comer.

La presidencia corta este debate y por el señor Secretario se leen las cuartillas que siguen, dirigidas por la directiva a la asamblea:

A la Junta general. Señores: Por segunda vez desde que se planteó en el Comité paritario el enojoso asunto del cierre de los establecimientos mercantiles durante la hora del almuerzo, comparecemos ante vosotros para responder de nuestra actitud como directivos, como representantes en el organismo corporativo y como compañeros militantes en esta Asociación. Estimábamos desde luego que este enjuiciamiento de nuestra gestión era absolutamente superfluo, toda vez que sólo hemos procurado cumplir fielmente el mandato que nos otorgasteis; por algunos señores asociados no se ha creído así, se nos demandan explicaciones de nuestra conducta, y nosotros, que si bien juzgamos reglamentaria esta actitud, no la creemos justa, hemos de presentarnos hoy ante la Asamblea sin embargos que oculten ni nuestro pensamiento ni nuestra labor.

Para ello precisamos hacer algo de historia, siquiera sea muy breve, para no fatigar vuestra benevoluta atención. La representación de la dependencia mercantil denunció ante la Junta de Gobierno del Comité paritario del Comercio en general, el pacto que hasta 1.º del mes actual venía rigiendo, alegando las constantes infracciones que de dicho pacto se cometían por parte de los jefes, toda vez que eran contadísimos los que daban a la dependencia las dos horas de descanso para almorzar.

mente a la práctica el resultado del plebiscito, toda vez que la entidad carece de autoridad para imponer a la representación patronal en el Comité, un determinado criterio. Y entonces se convoca a Junta general, a la que, por medio de las acostumbradas citaciones, se invita a los señores asociados. Pero aún hace más. Dirige un amistoso llamamiento que publican los periódicos locales, a todo el Comercio salmantino, invitando a dicha Asamblea a los comerciantes no asociados, a fin de que puedan exponer libremente su opinión sobre asuntos de tanta trascendencia y llevar al ánimo de la representación patronal la luz que nace de toda serena discusión.

Se celebra el día 24 de Febrero pasado, la convocada Junta, y en ella, después de amplio debate, se somete a votación la proposición de cierre, quedando aprobada por mayoría, pero subordinada al acuerdo que adopte el Comité paritario del gremio de la Alimentación.

Con estos precedentes, los vocales patronos en el Comité, aceptan las bases de trabajo elaboradas, que empiezan a regir el día 1.º de Abril. Pero el Comité paritario de la Alimentación, no adopta igual acuerdo, estimando el problema bajo otro prisma, desecha la petición formulada por la dependencia, concediéndola en cambio otras mejoras.

Y para ratificar o rectificar el pacto pendiente, es para la que habéis sido citados hoy. Este es, pues, el resultado de nuestra labor, que sometemos muy gustosos a la deliberación del pleno. Creemos haber cumplido vuestro mandato. El señor Viñuela, después de la lectura, se dirige a la Asamblea, diciendo que la directiva creyó que había atendido a los intereses del comercio con su conducta, y lo mismo los vocales patronos que forman parte del Comité Paritario, pero "debo confesar, añade, que, sin duda, nos hemos equivocado, pues creímos que era mejor consultar y tener conversaciones con los dependientes y ahora nos encontramos con un grupo de disidentes con que hemos obrado mal.

El señor Viñuela hace una extensa información sobre la actuación de la directiva y de los vocales patronos del Comité paritario, que han obrado en este asunto en evitación de mayores perjuicios. Nosotros defendemos, dice, el bien común y no lo hacemos de ningún interés bastardo. Esta presidencia tiene el deber de informar dignamente a la asamblea y al comercio, y hasta a Salamanca, de todo lo acontecido.

Así lo hace la presidencia y seguidamente anuncia que se van a establecer tres turnos, para ratificar o rectificar el acuerdo tomado en la última junta. En pro del acuerdo hablan los señores Centenera, Monje y el señor Rodríguez López, y en contra, los señores Montero, Sánchez (don P.), y el señor Hernández Sierra.

Se consumen por estos señores los tres turnos y se procede a votar. Toman parte en la votación ciento siete comerciantes. Se manifiestan a favor de la ratificación del acuerdo del cierre de las dos horas, 60, y en contra, 47. De modo que ha prevalecido el acuerdo de la anterior asamblea.

Seguidamente, el señor Viñuela dice que, en vista de esta votación, se dará cuenta al Comité paritario para que fije el día del cierre de los establecimientos. Pasa el señor Viñuela a informar de algo que dice no debe tolerarse, y que se refiere a la campaña hecha por algunos asociados, de censura contra la junta directiva, y solicitando el voto en contra del cierre de las dos horas y contra la actuación de los patronos mercantiles en el Comité paritario.

Después de informar el señor Viñuela, leyendo varias cartas, se levanta la sesión, siendo las once de la noche.

## PAGOS DE HABIENDA

Para hoy se han puesto al cobro los siguientes libramientos: Ayuntamiento de Cantalapedra, pesetas 811,96; don Eleuterio Población, 1,200; don José Huarte, 150, y don Emilio Pérez, 528.

## BOMBAS, MOTORES, INSTALACIONES, RIEGOS.

El problema del agua en pozos profundos, está resuelto con la Mecánica Moderna. "CASA MINAMBRES"—Zamora, número 50. j. y d.

# QUISICOSAS

La jornada futbolística tiene ya un final cercano. A ver si al año que viene ya no queda un balón sano.

Parece que "pican" en Salamanca algunos turistas de los que llegan a España a visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Por cierto que no quiero que se quede en los puntos de la pluma algo que he pensado muchas veces. No hay viajero de calidad que al recalar en nuestra ciudad, no busque la generosa y cordial amistad de una de las mejores personas que yo he conocido: Don Mariano Santiago Cividanes. Mi tocayo, con su cultura, con su profundo conocimiento de las cosas de Salamanca, con sus escritos sobre ella, ha hecho por el turismo salmantino tanto como el que más.

Y ello sin otras miras personales que el entusiasmo por nuestra tierra. Tan es así, que si no fuera porque a quien es recalitrante solterón y cuida de sus sobrinitos, no hay que crearle más complicaciones sentimentales, yo le propondría para "Hijo adoptivo de Salamanca".

Aunque del "adoptivismo" cual yo opina mi tocayo: Que es plática de familia de las que nunca hizo caso.

Como ustedes saben, ha sido suspendida indefinidamente la becerrada a beneficio de la Mendicidad.

Y el señor presidente de dicha Asociación, con muy buen acuerdo, se ha dirigido a los que habían adquirido localidades, para que, sino están conformes en dejar el importe de ellas a favor de la Mendicidad, pasen a recoger las pestillitas en cuestión. Que es una habilísima forma de que no se pasen a recoger.

Y al brindar a la gente con tal convite, ¡vaya si el presidente larga un buen quite!

El periodista Diógenes Ferrand, que tan trágico final ha puesto a su vida, dejó encargado a sus compañeros, que procurasen no dedicar gran espacio periodístico a relatar el sangriento suceso. Y, efectivamente, periódico de Madrid ha habido que ha publicado hasta dos páginas enteras y cabales con el minucioso relato del hecho en cuestión.

Y es que lazos tan sinceros surgen do menos se piensa. Caray con los compañeros de la prensa. Agua piden los labriegos con muchísima razón, y hay pueblos que necesitan agua... y bastante jabón.

Agua piden los labriegos con muchísima razón, y hay pueblos que necesitan agua... y bastante jabón.

## ANOCHÉ, EN EL AYUNTAMIENTO

# COMITE PARITARIO DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

## SESION DEL PLENO.-RECURSO DE ALZADA INTERPUESTO POR UN PATRONO.-EL ASUNTO DE LOS JORNALES MINIMOS PARA OBREROS EN PIEDRA, ALBAÑILES Y CARPINTEROS

En el salón de sesiones del Ayuntamiento, se reunió anoche el Comité paritario del ramo de la construcción, bajo la presidencia de don Casto Prieto Carrasco, y con asistencia de los señores siguientes: Don Florencio Fontanet, don Alejandro Tavera, don Sebastián Nieto, don Jesús Pérez Entisne, don José García Hernández, don Germán Herrero, don Samuel Seseña, don Eroteides Cascajo y don Enrique González, patronos, y don Antonio González Díez, don Miguel Lozano, don Leónides Gómez, don Juan Cuadrado, don Gregorio Sierra Hernández, don José Hernández Domínguez y don Pedro Crespo, obreros.

El secretario, don Luciano Sánchez Fraile, dió lectura al acta de la última sesión plenaria, que fué aprobada. Se dió lectura a un recurso de alzada, interpuesto por el patrono don Vicente Andrés, contra un acuerdo del Tribunal ponencia, sobre el despido de un obrero. Igualmente se leyó el acta de la sesión celebrada por el dicho Tribunal el día en que comparecieron el patrono denunciado y el obrero perjudicado.

Se entabló animada discusión, en la que intervinieron la mayoría de los señores reunidos, y se acuerda que pase el asunto a la inspección del Trabajo, para que falle en definitiva, ya que el Comité no encuentra disposiciones reglamentarias para aplicar a este caso.

Seguidamente se trata del asunto de jornales mínimos para albañiles, carpinteros y obreros en piedra. Se leen los escritos presentados por

# LAS OPOSICIONES A ESCUELAS

Relación de opositores y opositoras que verificaron ayer el ejercicio práctico y puntuación que obtuvieron:

Maestros: Don José Escamilla Simón, 81 puntos; don Nicolás Martín Grande, 76; don Tomás Valladolid Hernández, 35; don Enrique Polo González, 82; don Daniel Martín Tocino, 40; don Isidro Rodríguez Hernández, 38; don Ismael Santos Santos, 45; don Amós Jiménez Salazar, 47; don Serafín F. Ullán Rodríguez, 62, y don Lorenzo Hernández Moro, 48.

Para hoy están convocados los opositores comprendidos entre los números 135 al 150, ambos inclusive.

Maestras: Doña Jacoba Martín Madruga, 56; doña Aurora Carrasco Sánchez, 75; doña Ofelia Vicente Bermejo, 55; doña Angilina Zurro Pacheco, 77; doña María del Carmen Luengo del Arco, 76; doña Inés Rodríguez Conde, 72; doña Francisca González Ramos, 88; doña Juliana González Martín, 69, y doña Elisa Hernández Prados, 45.

Para hoy están convocadas las opositoras hasta el número 44 de la lista.

## CALZADOS EL GALLO

Imenso surtido.

## PATRONATO PROVINCIAL DE ACCION SOCIAL Y EMIGRACION

Sesión de ayer.

A las siete y media de la tarde celebró ayer sesión plenaria, este Patronato, bajo la presidencia de don Nicolás Rodríguez Aniceto, asistiendo todos los vocales.

Conforme a la orden del día, se conoció en primer término de unas Comunicaciones del subdirector general de Acción Social Agraria, referentes a personal del Patronato. A continuación se dió lectura a una instancia de varios vecinos del pueblo de Muñoz, solicitando la intervención de Acción Social Agraria en los aprovechamientos vecinales del indicado pueblo.

También conoció de otra solicitud de moratoria de algunos deudores al Pósito de Bóveda del Río Almar y por último se ocupó de un oficio del Pósito provincial y de la petición de varios deudores del Pósito de Sobradillo.

Se nombró una ponencia, formada por el presidente y los señores Miguel del Corral, Miranda, León y Muñoz, García Sánchez, Teso, para informar sobre la petición de varios vecinos de Muñoz.

Toda la correspondencia de EL ADELANTO se dirigirá al APARTADO DE CORREOS, NUM. 10

# NOTAS DE SOCIEDAD

## PARA ELLAS

¿Cuál es vuestro color favorito?—El azul es el color del amor. Las personas que favorecen el azul son también muy amantes de la razón y de la claridad en todas las cosas.

Pueden encontrarse con muchos obstáculos en la vida, pero siempre encontrarán manos que se les tiendan protectoras, que le allanen la ascensión.

Son siempre muy benévolo y afectuosos, pero raramente ardientes y entusiastas; harán buenos maridos y esposas, y son, por lo general, excelentes bailarines. El azul es, como lo acaba de decir, el color por excelencia del amor, y muchas veces, una persona enamorada, comienza a desarrollar y a demostrar una gran predilección por este color.

El rosado podría decirse que demuestra inclinación por el "flirt"; pero como el rojo denota vitalidad y el rosa es sólo un derivado de éste, las personas con propensión a este último color, tan sólo serán amantes del "flirt" como una consecuencia lógica de su vitalidad y de su afición por todo lo que es alegría, risa y amor.

Sus naturalezas son tremendamente resaltantes y sobresalientes en sus cualidades—como lo son también las personas, afectas al rojo y al anaranjado—nunca se sentirán deprimidos por mucho tiempo, sino que sabrán levantar pronto el espíritu después de cualquier mal momento.

El amarillo es el color de la serenidad, de la prudencia y de la sabiduría. Personas que se sientan desgraciadas, demuestran a menudo cierta predilección por este color, como una especie de estimulante para pensar en cosas más brillantes y adquirir algo más de buena fortuna.

Es también un color que parece atraer la paz y la tranquilidad de espíritu.

## VIAJES

Han salido: De Alicante, para Madrid, nuestro querido amigo el general, don Alvaro Gil Maestre y su distinguida señora. De Fuente de San Esteban, nuestro amigo el corresponsal, don Rafael G. Maza, para Galinduste, y su hija la señorita Pepita G. Mateos, ésta a Campillo de Salvatierra.

De Tavera de Abajo, para Campillo, la señorita Salud González. Han llegado: De Valladolid, y de paso para Madrid, el fabricante de Sabadell, don Pablo Puig. De Aldealengua, doña Agustina de Anta.

## PETICIONES DE MANO

En Madrid ha sido pedida por la señora viuda de Muñoz, y para su hijo don Luis, la mano de la bella señorita Luisa Urech, hermana política de nuestro estimado amigo don José León Muñoz, tan conocido en ésta, donde ha pasado varias temporadas. La boda se celebrará en el próximo mes de Mayo.

## BAUTIZO

Ayer, a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial de San Martín, de esta ciudad, fué regenerada con las aguas bautismales la primogénita de los señores de García Santalla, a la que se le impuso el nombre de Rosa.

Fuó apadrinada por sus tíos, don José García Santalla, y su señora. La numerosa concurrencia fué obsequiada con un lunch después de la ceremonia, y la gente joven se solazó riendo culto a Tersipcore, en el amplio salón del Recreo Salmantino.

Felicitemos efusivamente a los venturosos padres y demás familia, y muy particularmente a su señora tía, doña Francisca Sánchez.

## FALLECIMIENTOS

Ayer dejó de existir en Salamanca, rodeada del cariño de los suyos y confortada con los Santos Sacramentos, la señora doña Gabriela Hernández de Dios.

La bondad de corazón de la finada y sus caritativas obras, unido a su trato afable y cariñoso, fueron motivos suficientes para que se conquistase el aprecio y respeto de cuantos la conocieron, entre los que su muerte causó gran sentimiento.

Con tan triste motivo, de todas veras enviamos nuestro pésame más sentido a su afligido esposo, don Félix Carbajosa Rico, industrial de esta plaza; hijo, don Antonio Carbajosa Hernández; hija política, doña María Teresa Gómez Diego; hermanas, doña Isidra, viuda de Fraile, y doña Segunda; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes.

—En Collado Villalba (Madrid), a los sesenta y tres años de edad, entregó su alma a Dios el señor don Carlos Martín Conde, persona muy estimada en Salamanca, donde contaba con numerosas amistades, debido a su caballeroso y noble proceder y a sus excelentes cualidades de laboriosidad e inteligencia.

Sentimos hondamente la desgracia que aflige a los familiares del señor Martín Conde, acompañando en el justo dolor que por estos momentos pasan su afligida esposa, doña Carmen Gómez Villafraña; hermano, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes.

—En Algeciras, donde residía, ha fallecido don Luis Pedraz Martín, empleado de Telégrafos en aquella localidad y hermano de doña Germana Pedraz, esposa de nuestro amigo don Prisco Rodríguez.

A éstos y demás hermanos, don Juan y doña Elvira Pedraz; hermanos políticos y demás familia, les enviamos nuestro sentido pésame.

—A la edad de cuatro años, dejó ayer de existir, en Salamanca, el precioso niño Arturito Sánchez Sanz, hijo de nuestro buen amigo el farmacéutico de esta localidad, don Pedro S. Bustos, y de su respetable señora, doña Antonia Sanz. Con tan tristísimo motivo, de todas veras acompañamos en el justo dolor que por estos momentos pasan, a los

señores de Sánchez Bustos, así como a la demás familia del finado.

## ANIVERSARIOS

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la que en vida fué virtuosa y respetable señora doña Flora Evangelina Vicente, esposa de nuestro particular y querido amigo don Germán Fernández y Fernández, contable del Centro Farmacéutico de esta ciudad.

Toda su vida, sencilla y modesta, la dedicó la respetable finada a practicar el bien, socorriendo y consolando a cuantos necesitados a ella acudían en demanda de auxilios. Educada en principios religiosos, la señora Evangelina Vicente se distinguió por su amor a los humildes y en la práctica de numerosas obras de caridad, haciendo que su nombre fuera bendecido por todos.

Al recordar tan triste fecha, reiteramos una vez más la expresión de nuestro más sincero y sentido pésame a su esposo, don Germán Fernández y Fernández, y demás familia, a la vez que rogamos a nuestros lectores eleven a Dios una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

## UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Martín, se verificó ayer el enlace matrimonial de la bellísima señorita Isidra Palomeque Oliva, hija de nuestro buen amigo el ingeniero agrónomo, don Antonio Palomeque, con el joven don Manuel Gil Remírez, perteneciente a la industria Hijo de Pío Remírez.

Apadrinaron a los contrayentes, don Manuel Gil Rivera, comandante de infantería en Logroño, padre del novio, y la distinguida señora doña Irene Oliva, tía de la novia.

Como testigos, firmaron el acta matrimonial, don Manuel Gil Remírez, don Alejandro Madruga, prestigioso médico de Logroño, don Tomás Remírez y don Antonio Olivera. La novia lucía un precioso vestido de calle y el novio, igualmente, vestía traje de calle.

Terminada la ceremonia, en la intimidad de la familia, por la grave enfermedad que padece el padre de la novia, don Antonio Palomeque, que reside en Sevilla, fué servido un espléndido banquete que sirvió, con la competencia característica, la acreditada casa de la señora Viuda de Fraile, con arreglo a un selecto menú.

Después de la comida, el nuevo matrimonio, para el que deseamos una eterna y venturosa luna de miel, salieron para Madrid y Sevilla, donde reside la familia de la novia. De todas veras, enviamos nuestra más cordial enhorabuena a los nuevos esposos, así como a sus distinguidas familias.

## VIARIAS

Se encuentran en Biarritz, la marquesa viuda de Ivanrey, su hijo el marqués de Ivanrey, ex diputado a Cortes por Peñaranda, y su nieta la señorita Inés Soriano.

## NOTAS MILITARES

Devolución de cuotas.

Por Real orden circular de 20 de Abril, Su Majestad el Rey (q. D. g.), se ha servido disponer que se devuelvan a los aflictes de complemento, pertenecientes al regimiento de La Victoria, número 76, don Manuel Muñoz Ubeda y don Basilio Torres Marín, las cantidades de 250 pesetas y 362,50, respectivamente, correspondientes a las cuotas que ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas, y que por hallarse comprendidos en los preceptos legales, le son de derecho.

## Pensión de cruz.

Por hallarse en posesión de la cruz de San Hermenegildo, ocho años, el capitán (E. R.), don Casiano García, se le concede la pensión anual de 600 pesetas.

## Pensión.

Por el Consejo Supremo de Ejército y Marina, se señala a don Andrés Hernández Alla y a doña Teresa Sánchez García, vecinos de San Pedro de Rozados, la pensión anual de 2.210 pesetas, como padres del suboficial don Antonio Hernández Sánchez, asignándole el 8 de Octubre de 1927, para el principio y disfrute de la pensión.

BERLIET, conducción interior, cuatro-cinco plazas, fuerza 7 HP. y 12.000 kilómetros. Se vende a toda prueba. Informes: Casa Minambres. Calle Zamora, 50.

**PURGANTE YER**  
EL MEJOR Y MAS AGRADABLE  
PRECIO 0,40 Ptas.

**EL MEJOR Y MAS AGRADABLE**

El PURGANTE YER es el mejor de los conocidos hasta el día; es de un sabor delicioso, obra sin violencia, no irrita el intestino, no produce cólicos, como sucede con la inmensa mayoría de sus similares, y es, a la par, el más suave, el más eficaz y el más seguro e inofensivo de los purgantes.

El PURGANTE YER lo reclaman los niños como la golosina más agradable. Recomendamos a las MADRES que procuren no dejar las cajas al alcance de los niños, para evitar que, tomando las pastillas por riquísimo chocolate, ingieran una cantidad excesiva.

CAJA CON DOS PASTILLAS, 40 CENTIMOS

**TEATRO LICEO**  
HOY, 2 grandes series de cine, 2 A las siete y media y diez y tres cuartos  
MARIE PREVOSTI en  
**QUIERO VER PARIS**  
La comedia más dinámica en la que se nos presenta la vida americana llena de movimiento  
MAÑANA:  
**CUATRO HIJOS**  
Se venden localidades

---

**PUERTO RICO**  
**CAFE-CERVECERIA**  
Especialidad en bocadillos, mariscos y café exprés.  
**PRIOR, 9 Y 11**  
TELEFONO 530

DESDE SAHELICES EL CHICO

Una boda.

El día 17, de los corrientes se unieron, con el lazo indisoluble del matrimonio, la simpática y encantadora señorita Felicitas Moro Garduño, hija de los acudados propietarios de esta localidad, don Fidel Moro Sánchez y doña Blasa Garduño Manzano, con el benemérito cabo de la Guardia civil, don Alfonso Miguel Martín, hijo de don Vicente Miguel Calvo y doña Vicenta Martín Méndez, acrisoladas familias de Sanfelices de los Gallegos.

La novia lucía un lujoso y valiosísimo traje de ceremonia, ceniendo su frente una elegante diadema y realzando su belleza simbólicos ramos de azahar. El novio vestía el uniforme del Cuervo.

Benjido la unión nuestro amantísimo párroco, don Antonio Castilla, oficiando la misa el beneficiado sochantre de la S. I. Catedral de Coria, don Pedro M. Corral, antiguo e inolvidable párroco de esta villa, y siendo apadrinados por un hermano político del novio y su respetable señora.

Firmaron el acta, como testigos, don Alejandro Vicente, cabo de la Guardia civil, y don Hermenegildo Bernal Alcalde, ambos de esta villa.

Concluido este acto, los invitados, que componían un número de bastante consideración, nos trasladamos a la espaciosa morada de la novia, en la que nos fué servido un suntuoso almuerzo, según costumbre del país.

A continuación fuimos al salón Moderno, de don Simón Garduño, en el que, a los acordes de una banda de música, formada por varios individuos de Villavieja de Yelves, rendimos culto a Tersipocrate y contemplamos, admirados, el hermoso ramillete formado por una numerosa colección de lindas y simpáticas muchachas.

De nuevo nos volvemos a internar en la morada de la contrayente, donde saciamos el apetito, hasta más no poder, con un excelente y variado menú, compuesto de paella; cabrito, gallo, pavo, carnero, ternera, diversas clases de postres y, como final, unas elegantes panetelas, regalo del padrino.

Y como estos actos no se reducen más que a comer y divertirse, nos trasladamos a la era, donde contemplados por numerosísimo público de esta villa y comarcas, se celebró el baile de ofortorio, en el que el nuevo matrimonio recaudó una suma de bastante consideración e infinidad de regalos de todas clases.

Según tradición costumbre, se verificó, al final, el baile de la "rosca", en el cual lucieron su garbo y donaire Simón Garduño Moro y Francisca Sánchez, los cuales ejecutaron este acto maravillosamente.

Por la noche tuvo lugar el baile de "alfileres", en el que los novios, convertidos en dos recaudadores de arbitrios, y saqueando los bolsillos de los concurrentes, de una manera especial, se vieron convertidos en acudados capitalistas... en calderilla, durante el baile hasta altas horas de la noche.

No encuentro palabras para poder expresar la bondad, cariño y amabilidad con que los padres de los contrayentes han obsequiado a los invitados, prodigándole toda clase de cuidados y atenciones debidas.

No me parece justo cerrar estas cuartillas sin antes dar mi enhorabuena a la afamada cocinera, doña Antonia Bernal Cenizo, la cual, ayudada por Isabel Sánchez, Carlota Peinado, Rosaura Sánchez y Brigida Martín, han puesto el mayor esmero posible en la condimentación de las comidas.

Ahora voy a tratar del punto más agradable para las chicas, aunque más difícil y serio para este humilde corresponsal. Estas desean, todas, ver su nombre publicado en este diario, incluso con letras mayúsculas y empresa tan costosa y molesta, que lamento la omisión involuntaria de alguna, por no verme sujeto a recibir alguna maldición o cosa semejante, como en algunas ocasiones me ha ocurrido.

Debéis comprender vosotras, que si esta falta cometo, es involuntaria y no intencionadamente, por consideraros a todas lo mismo, pero esto resulta molesto para el que suscribe, y aburrido y molesto, para los cajistas y lectores de este diario EL ADELANTO, que sencillamente os confunden con un padrón de habitantes al ser tan numerosas.

Yo más que vuestros nombres, expondría a la luz pública en este mismo diario, vuestra fotografía, para que

Advertisement for DIGESTÓNICO medicine, featuring a cartoon character and text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud... Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente'

el público pudiera admirar la belleza de vosotras.

Solicito acierto en mi empresa y un poquito de paciencia, a los cajistas y lectores de este diario, en nuestro nombre.

Recuerdo haber visto de Ciudad Rodrigo, a Ramona y Angeles Pérez, Hilaria Gallego, Francisca Alejos, Pilar Alonso, Florentina Martín, Isabel Moro y María L. Garduño; de Sanfelices, a Angela Miguel, Vicenta Mausanica, Angela Martín, Joaquina Holgado; de Olmedo de Camaces, a Agueda Honorato; de Villar de Ciervo, a Providencia Muñoz; de Castillejo de Martín Viejo, a María A. Mateos, y de esta localidad, a Otilia Castilla, Iluminada Castaño, Irene Moreno, Brigida y Fidencia Moro, Aureliana y Basilia Zamareño, Consolación Sánchez, Modesta Martín, Pilar Garduño, Joaquina S. Manzano, Encarnación Vicente, Araceli Rodríguez, Encarnación Calvo, Francisca Sánchez, María M. Garduño, Joaquina Sánchez, Juliana Aparicio, Isidora Sánchez, Potenciana Gómez, Belisaria Patino, Escolástica Mateos, María C. Mayordomo, Cristina Garduño y Araceli Cenizo, esta luciendo un elegante mantón de Manila, valorado en 1.500 pesetas.

El sexto fuerte lo componían Andrés Miguel, Juan José Martín, Angel Martín, Ulpiano García, Nicolás Teñilla, Vidal Moro, Paulino de Dios, Alberto Martín, José Manchado y Juan Holgado, de Sanfelices; César Paz, Joaquín Malmierca, Matías Rodríguez y Mauricio Martín, de Ciudad Rodrigo; José Báez, de Villar de Ciervo, e infinidad de esta localidad, que voluntariamente omito sus nombres, por no ser tan molesto.

Entre los invitados, recuerdo haber visto, de Ciudad Rodrigo, a Alejandro Lillo y señora; don Aurelio Alejos y señora; de Atalaya, don Sebastián Garduño; de Coria, don Pedro M. Corral; de Castillejo, don Jesús Mateos, y de Sanfelices, a don Antonio Martín y señora, don Vicente Manzanera y señora, y otros que lamento no recordar.

Como final, deseo al nuevo matrimonio una feliz e interminable luna de miel y encientar muchas prosperidades en su nuevo estado.

JULIAN SANCHEZ

Asamblea sanitaria

Una reunión.

Esta mañana, a las once, se reunen en la Inspección de Sanidad, los subdelegados de Farmacia, Medicina y Veterinaria, para tratar de la organización de los actos que se celebrarán con motivo de la asamblea sanitaria el próximo mes de Mayo en Salamanca.

El día 11 de dicho mes dará una conferencia el doctor Becar y tienen anunciada su asistencia el señor Ruiz Ceras y el presidente de la Asociación Nacional de Médicos titulares.

En breve se distribuirán las invitaciones personales.

INFORMACION FINANCIERA

BOLSA DE MADRID

No hubo en la pasada semana variación en la fisonomía del mercado bursátil madrileño, obediendo las más de las veces las alteraciones en los cambios a necesidades del momento, bastando que salga una pequeña partida de papel para determinar una baja o, por el contrario, que un valor tenga dinero para que se registre una subida, que por regla general no se consolida.

Los fondos públicos experimentaron una ligera flexión, cerrando todos con pérdida, excepción hecha del 5 amortizable antiguo, del 1926 y del 1927 con impuesto. Al finalizar la semana parecía iniciarse una reacción que, por la inactividad del mercado, no da sensación de que sea muy sostenida.

Las deudas ferroviarias 4 1/2 y 5 por 100 denotan pesadez. Los valores municipales poco animados, aunque acusan firmeza.

Las cédulas del Hipotecario y de Crédito Local, tras de haberse tratado con gran firmeza, cierran irregulares; los valores de garantía especial parecen acusar una mejor disposición.

En el corro bancario acusan pérdida, al cerrar, la mayoría de los valores tratados, excepción hecha del Hispano Americano, que no ofrece variación; el Banco de España abandona siete enteros; el Español de Crédito, seis; el Hipotecario y Río de la Plata, dos, y el Central, uno.

El grupo de valores de electricidad, que al iniciarse la semana revelaban decaimiento, se animan y afirman según va transcurriendo la semana.

Las acciones mineras se resienten de la baja en el precio de los mercados y de la contracción de su limitado mercado; únicamente Los Guindos registran alguna animación, cerrando con dos puntos de ganancia, porque compensa la baja de los metales con el alza experimentada por la libra esterlina.

En Monopolios no hubo variación. En el corro de valores industriales, Altos Hornos avanza entero y medio, a 186,50; las Azucareras, pesadas por falta de negocio; Explosivos muy animados durante la semana, cerrando al contado con ganancia de 35 pesetas. En este valor las oscilaciones que por ahora se registran en el mercado son debidas en muchas ocasiones, a realizaciones de beneficios, y dada la desanimación del mercado, basta que salga una pequeña partida de papel para determinar una baja. De todas maneras, el mercado absorbe el papel que sale, imperando el optimismo. Unión y Fenix, en ganancia de cinco enteros, cierra a 440.

Los valores de renta fija sin variación digna de especial mención.

LA FERIA DE SEVILLA

LOS TOROS Y EL AGUA-VIAJEROS ILUSTRES.-UNA

MERECIDA DISTINCION

Terminaron las corridas de feria, con más pena que gloria, pues ni toros ni toreros han destacado un palmo más, que en cualquiera novillada pueblerina lo hubieran hecho los desafortunados toreros de "invierno".

Durante el día de hoy ha continuado lloviendo a ratos, con gran satisfacción de los labradores.

Oficialmente se prorrogó para hoy la feria. El movimiento aristocrático de ésta siguió desplazándose hacia el hotel "Alfonso XIII", cuyos tés y bailes de por las tardes y cuyas fiestas de noche, se ven animadísimo.

Continúan llegando muchos forasteros distinguidos. Los marqueses de Aledo y sus hijos ocupan una elegante casa "Villa Florentina" en el barrio del Porvenir. La marquesa de Argüelles ha adquirido otra preciosa casa en el mismo barrio. En el hotel "Alfonso XIII", se alojan los marqueses de San Miguel.

Entre las personas llegadas últimamente, figuran las baronesas de Roda y sus hijas; los condes de Clavijo, que se proponen pasar unos días con sus padres, los condes de Romanones, en Castilleja de la Cuesta; los señores de Beruete (don Tomás); el duque de Almenara Alta, el conde de Elda y el de la Torre de Cella.

De Jerez, ha llegado un grupo de gente conocida, en el que figuran los condes de Garvey y los señores González Byass, Domecq, Casa Miranda, Campo Real e Hidalgo.

Con las últimas lluvias aun parece el parque más bonito.

—Esta tarde fondó en el Guadalquivir el "Buenos Aires", con las personas que había llevado a bordo para asistir a la inauguración del monumento a Colón, en Huelva.

Los pasajeros llegaron muy satisfechos de la excursión. Lo han pasado en el buque muy bien. La Transatlántica organizó en su obsequio diversas fiestas, que fueron amenizadas por la orquesta que dirige don Victor Granados, hijo del inolvidable compositor español.

El repertorio de la orquesta Granados es tan selecto como notable, sobre todo desde el punto de vista nacional, y los extranjeros pudieron conocer así muchas páginas que son orgullo de la música española.

También contribuyó a hacer la excursión agradable, la presencia a bordo del popular "barman" Chicote, que hizo olvidar a los norteamericanos los sinsabores de la ley seca.

La ilustre escultora Mrs. Whitney, muy felicitada al llegar a Sevilla, se halla muy agradecida a las atenciones del pueblo de Huelva y del elemento oficial.

Refiriéndose a la ceremonia inaugural del monumento, manifestó que le había emocionado el acto, pero en particular el desfile de las tropas de marinería, y que el discurso del señor Siurro, invocando las empresas de la raza, habían sugerido en su alma sentimientos de hondísima cordialidad hacia España, que siempre guiarían sus actos futuros.

También manifestó que el pueblo español le inspiraba gran simpatía por la nobleza y bondad de sus habitantes.

—Ha causado en ésta excelente efecto la publicación en la "Gaceta" del Real decreto concediendo la gran Cruz de Alfonso XII, para premiar "sus relevantes servicios prestados a la cultura general", al ilustre hispanófilo norteamericano Mr. Archer Huntington,

que después de pasar con su esposa unos días en Sevilla, acaba de salir de Madrid para la capital francesa.

Pocas recompensas tan merecidas como esta, el fundador, con un grupo de amigos entusiastas, de la "Hispanie Society", de Nueva York, ha realizado en favor de España, durante toda su vida, una obra tan meritoria y perseverante, poniendo a contribución siempre su esfuerzo y su fortuna, que se ha hecho acreedor a nuestra más efusiva gratitud.

Ahora, precisamente, durante su estancia en Sevilla, ha comprado, como es sabido, dos cuadros de Valdés Leat, que luego ha regalado a la capital andaluza. Y su esposa, notable escultora, ha modelado y regalado después la estatua del Cid, que se ha erigido en la propia Sevilla.

Merecía, pues, además de la justa distinción oficial, algún homenaje público, que fuera testimonio de la gratitud nacional. Pero Mr. Huntington es lo modestia personificada, y renuye toda publicidad y exhibición. Ese homenaje habría de ser algo que no hiriera sus sentimientos de modestia y que no hiciera precisa su presencia personal.

En Sevilla ha procurado, en todo momento, pasar inadvertido. En Madrid, sólo en unión de su amigo, el marqués de la Vega Inclán, ha recorrido el ilustre matrimonio los Museos. Y si aceptó la invitación a almorzar del duque de Alba, fué por ser un almuerzo en la intimidad.

Mr. y Mrs. Huntington, se han alojado en Sevilla en la casa llamada Residencia de Washington Irving. Y desde la ventana de aquel cuarto del barrio de Santa Cruz, que domina los jardines del Alcázar, habrán podido admirar, una vez más, el panorama de Sevilla, que les es tan grato y que seguramente habrá evocado en el ilustre amigo de España gratos recuerdos de juventud; de aquellos días en que nació en él su cariño hacia nuestro país y su afición por las letras y las artes españolas.

L. E.

Sevilla, 23, Abril.

UNA BODA

Ayer, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de la Purísima (Agustinas), contrajeron matrimonio, la simpática señorita Catalina García Benito y el distinguido joven Urbano Sáez Encinas.

Benjido la unión el virtuoso párroco de dicha parroquia, don Valentín Sánchez.

Fuéron apadrinados los contrayentes, por el distinguido joven Agustín Sánchez Bravo y la distinguida señorita Teresa García Hernández. Como testigos firmaron el acta matrimonial, don Gabriel Bazo, don Ceferino Encinas y don Jacinto Haro de Anta.

Después, los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete en el acreditado restaurant de Novelty.

Acto seguido se organizó un animadísimo baile, en el que tuvimos el gus-

A. Santa María

Especialista en Piel y Venereología. Ha trasladado su consultorio a la Avenida de Mirat, 18, y calle de los Mínimos, 1. De 12 a 2 y de 7 a 9.

EL PUERTO NATURAL DE SALAMANCA ES GIJON (MUJEL)

Para importaciones, exportaciones y trámites de Aduana, dirigirse a Hijos de Casimiro Velasco. Agentes de líneas regulares de vapores desde y para cualquier puerto del Mundo con conocimiento de embarque directo.

Hijos de Casimiro Velasco. Apartado 67.—Teléfono 253. Direcciones telegráfica y telefónica: CASIMIRO

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD

ZAMORA, 27, E ISABELES, 1. EDIFICIO DE SU PROPIEDAD SALAMANCA

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881.—SUCURSALES: PENARANDA DE BRACAMONTE Y ZAMORA

Horas de oficina: de nueve y media a una y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce

OPERACIONES QUE REALIZA: CAJA DE AHORROS: Abonando interés de cuatro por ciento. PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercancías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas. HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar a domicilio. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta, admitiéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y desempeños, renovaciones y otras operaciones del Monte de Piedad.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRA EL DIA DE MAÑANA UNA FORTUNA

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por prestigiosos salmantinos, como son: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Fernando Iscar Peyra; Secretario, don Gonzalo Miguel del Corral Vicente; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; Vocales: don Francisco Núñez Izquierdo, don Manuel González Calzada, don Enrique Esperabé Arteaga, don Filiberto Villalobos González, don Vicente García Martín, don Julio Ibáñez Moreno, don Juan Estrella Sánchez, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Manuel Ambrosio Bellido, don Angel Lorente Sánchez, don Juan Mirat Dominguez, don Luis Infante Ortiz, don José Gordo Centenera, don Emilio Román Retuerto, don Primitivo Santa Cecilia, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Manuel del Yerro y Zorrilla, don Ricardo González García Borreguero, don Paulino Sierra Corrales y don Manuel Sánchez García.

to de ver a las simpáticas señoritas Soledad Rodríguez, Felipa Vidal, Margarita García, Isabel Tardáguila, Raquel Hernández, Teodora Sáez, Joaquina Romero, Julia Romero, María Gómez, Cayetana de San José, Teresa Sánchez, Vitoria Ródero, Angela Pérez, Paquita Toca, Bernarda Reyes, Vicenta Barriana, María Martín, Orfelina García, Teresa Sánchez, Filomena Torcuato, Torcuata García, María y Marcelina Miguel, Julia García, Julia Raelinos, Consuelo Ballesteros, Cándida Portela, Josefina Baguer y Domitila Ruano.

La feliz pareja, a la que deseamos toda clase de felicidades, han salido para Madrid, Zaragoza y otras capitales.

HOTEL DUÑAITURRIA-MADRID

Plaza del Angel, 13 y 14.—Pensión, desde DIEZ pesetas mt. j. y s.

DEPORTES

FUTBOL

Puntuación de los equipos

He aquí la actual situación de los equipos en las divisiones de la Liga:

Primera división

Table with 2 columns: Team and Points. Rows include Madrid, Arenas, Athletic B., Español, R. Sociedad, Barcelona, Athletic M., Europa, R. Unión, Racing S.

Segunda división

Table with 2 columns: Team and Points. Rows include Sevilla, Alavés, Iberia, Racing M., Valencia, Sporting, Ojvedo, D. Coruñés, Betis, Celta.

Tercera división

Table with 2 columns: Team and Points. Rows include Murcia, Torrelavega, Castellón, Zaragoza, Cultural, Osasuna, Valladolid, Tolosa, Baracaldo, Cartagena.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Por una mala costumbre.-Homicidio en Cantaracillo

La inveterada e injustificada y mala costumbre de exigir el pago del vino al mozo que en pueblo forastero tiene novia, ha sido origen en muchas ocasiones de lamentables sucesos. Afortunadamente ha disminuido el número de ellos producidos por tal motivo, pero todavía no está por completo extirpada esa mala costumbre y aun cuando de tarde en tarde, todavía se registra alguno.

Del que vamos a informar ocurrió en el pueblo de Cantaracillo y el juicio oral de la causa empezó a celebrarse ayer, cuyo hecho, se refería del modo que pasamos a describir.

En la mañana del día 3 de Febrero del año actual, se encontraban en la plaza de Cantaracillo, Raimundo Romo Rodríguez y el procesado Fructuoso Pérez González, entre los que momentos antes, en la taberna de Justo Martín, se habían cruzado unas palabras, sobre lo que había pagado, siguiendo la costumbre del país, un joven que tenía novia en aquel pueblo; y a consecuencia de esto, después de una breve lucha que sostuvieron, el referido procesado Fructuoso Pérez, con una navaja, acometió al Raimundo Romo, causándole una lesión en la región precordial, que interesó el corazón, debido a la cual falleció a los pocos momentos.

El teniente fiscal, señor Basarán, calificó el referido hecho como constitutivo de un delito de homicidio y considerando autor del mismo, sin circunstancias, al procesado Fructuoso, pedía en sus conclusiones provisionales, que se le condenase a la pena de cuatro años de prisión, accesorias, costas e indemnización de 40.000 pesetas a los herederos de Raimundo Romo.

Oponiéndose a las pretensiones del fiscal, el defensor, señor Riesco, alegó también en las conclusiones provisionales, que en favor del procesado concurría la circunstancia eximente de legítima defensa, porque injustamente fué provocado y agredido por Raimundo, solicitando, en consecuencia, la absolución, con las costas de oficio.

Se invirtieron las horas de la sesión de ayer, que duró desde las once de la mañana hasta las dos y media de la tarde, en practicar todas las pruebas propuestas. Las partes insistieron en sostener sus respectivos puntos de vista y se suspendió aquella hasta las once de esta mañana.

EL LICDO. SALVADERA

LAS PASTILLAS CRESPO calman la tos, mejoran rápidamente los catarros, evitan gripe y pulmonías DOS PESETAS CAJA

VERANEANTES.—En Béjar se vende magnífico solar con huerta y agua, situación inmejorable, propio educación. Informar, en Béjar, don Miguel M. Elena, Reinoso, 10.

DEL GOBIERNO CIVIL

Ayer cumplimentaron al gobernador civil, don Enrique López Sanz, el alcalde de Sequeros, don Santos Rodríguez, y el secretario de aquel Ayuntamiento, don Hipólito Rodríguez.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Arturo Sánchez Sanz, Gabriel Hernández de Dios y José Sánchez García.

ALTA calidad. BAJOS precios. Sistema adoptado por

LA RIOJA

Ultramarinos, Vinos y Licores

C. VALLEJO. Azafranal, 50. (Antes Cooperativa Ferroviaria). Pasen a hacer sus compras, o hagan los pedidos para servirlos a domicilio

mt. j. d.

Advertisement for Bosch car battery, including text: 'Indicar la dirección antes de iniciar virajes... Bosch. Stockista: Demetrio Gómez de la Rosa. Doctor Riesco, 47 - Salamanca'

AUTOMOVILISTAS II

Basta de Acumuladores descargados

Con el empleo del cargador PHILIPS, tipo 366, tendrá Vd la batería de su automóvil siempre cargada.

Sencillo. Sin peligro. Carga también durante la noche. Regulación automática de la corriente de carga. Situación.

Pesetas 210. DE VENTA EN TODAS PARTES. Pida folleto detallado a PHILIPS RADIO.

SEÑORITA, CABALLERO... NO ES LO MISMO

una ondulación o un arreglo de pelo hecho en una peluquería, que un arreglo de pelo o una ondulación hecha en la peluquería

PARIS - NEW-YORK DOCTOR RIESCO, 16 (Secciones independientes)

SARNA, ROÑA

Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLERO

DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

Holland América Line

DE ROTTERDAM

SERVICIO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA Y LOS DE CUBA MEXICO

Próximas salidas para los puertos de LA HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y NUEVA-ORLEANS

De Bilbao, el 30 de Abril; de Coruña, el 1.º de Mayo; y de Vigo, el 2, el vapor,

Spaardam

Precio del pasaje en tercera clase:

Habana..... pesetas 545,25 Veracruz-Tampico — 568,50 (Incluidos todos los impuestos). Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes señores: BILBAO.—Pérez Ullbarri e hijos. SANTANDER.—Francisco García GIJON.—Viuda e hijos de A. Lopez de Haro.

CORUNA.—López Campanioni VIGO.—Joaquín Dávila y Compañía mt. j. y s.

# CONFERENCIAS TELEFONICAS

## EL CONSEJO DE MINISTROS DE ANOCHE

### EL GOBIERNO CONCEDE EXAMENES A LOS ALUMNOS DEL DOCTORADO Y A LAS ALUMNAS DE LAS UNIVERSIDADES CLAUSURADAS

#### EL CONSEJO DE MINISTROS DE ANOCHE A LA ENTRADA

Madrid.—A las seis y media de la tarde, llegó a la Presidencia el Presidente del Gobierno, para celebrar Consejo.

Ante los periodistas, el marqués de Estella, dijo lo siguiente: —No les extrañe a ustedes que venga vestido, porque estoy invitado a cenar fuera de casa. Y como el Consejo ha de ser largo, quiero ir desde aquí a cenar. Además, pretendo que se despachen todos los asuntos pendientes, porque no hemos de volvernos a reunir en unos días.

#### A LA SALIDA

A las diez menos cuarto de la noche, terminó el Consejo de Ministros.

A la salida, el jefe del Gobierno, hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:

—La primera parte del Consejo ha sido dedicada a tratar algo de la Exposición de Sevilla: ceremonial, concurrencia del Gobierno, ritual, etc. He dado cuenta de dos expedientes; uno sobre el convenio con Colombia, y otro acerca de un Congreso internacional. Hemos acordado la concesión de una dispensa a las estudiantes, para que puedan examinarse en el mes de Septiembre, en Madrid, para evitar gastos a ellas y a las personas que necesariamente las habrían de acompañar para examinarse en otras Universidades, y además, por consideración al sexo. Esta dispensa está redactada en el sentido de que puedan examinarse en Madrid las que no quieran ir a provincias.

También se trató de expedientes de régimen universitario, aunque menos extensamente, por lo menos, en lo que se refiere al número.

A la Universidad de Murcia, que como saben ustedes no tenía régimen de exámenes libres, podrán ir allí a examinarse los alumnos libres y los de aquella Universidad.

El ministro de Instrucción Pública interrumpió diciendo: —Más tarde facilitaré a ustedes una referencia más completa y detallada de esta dispensa.

El jefe del Gobierno continuó diciendo:

—Hemos tratado de expedientes de Fomento, Hacienda, Instrucción Pública y Justicia y también del viaje a Cuba del ministro de Marina. Hará dos escalas, en Tenerife y en Las Palmas, cuyas escalas serán breves, pues el 16 o el 17, por la noche, tiene que estar el ministro en La Habana. De todos modos, el día 2 estará en Tenerife.

#### LA NOTA DE LO TRATADO

Seguidamente se facilitó a la prensa la siguiente nota índice de los asuntos tratados en el Consejo:

**PRESIDENCIA Y ASUNTOS EXTERIORES:** Asistencia al concurso hipico que ha de celebrarse en Roma, del equipo español.

Adición al convenio relativo al cumplimiento de sentencias arbitrales y proyecto de convenio de arbitraje entre Colombia y España.

Expediente de concesión de una subvención de 10.000 pesetas a la Asociación de Derecho Internacional, con motivo de la reunión, en San Sebastián, en los días 2 al 7 de Septiembre próximo, del Congreso de Derecho Internacional, organizado por la Internacional Asotiazion.

**JUSTICIA:** Varios expedientes de libertad condicional.

**HACIENDA:** Diferentes expedientes.

**FOMENTO:** Ascenso de auxiliares a oficiales en la misma forma que se hizo en el ministerio de Hacienda.

Subvención de 250.000 pesetas al Real Aéreo Club de Guipúzcoa.

Reglamento de caza y pesca.

Expediente proponiendo se autorice al Consejo Superior Ferrovionario para realizar, por Administración, las obras a que se refiere el presupuesto adicional de 46.848 pesetas con 36 céntimos, para terminar las obras de ampliación del local que ocupa.

Expediente de distribución de un crédito del capítulo segundo, artículo primero, para obras de conservación de carreteras.

Expediente de inclusión en el plan general de carreteras del Estado, del trozo enlace de Villafraanca de los Barros, de la de San Juan del Puerto a Cáceres y a la de Villafraanca a la Oliva.

**INSTRUCCION PUBLICA:** Ex-

También acuerda la concesión a la Universidad de Murcia, del régimen de exámenes para los estudiantes libres, facultad de que antes carecía

pedientes de construcción de grupos escolares en Esparraguera (Barcelona), y Nollorna (Valladolid).

Aprobando una Real orden disponiendo que los alumnos femeninos oficiales y libres de las Universidades cuya función docente fué suspendida, puedan optar entre examinarse en Junio en las otras Universidades o la convocatoria en Septiembre en aquellas a que pertenecen.

Se aprobó la propuesta de la Comisaría regia de la Universidad Central, para que los alumnos de las asignaturas del Doctorado de las distintas facultades puedan examinarse en Junio.

**MARINA:** Expedientes de adquisición de ocho arabanos para los cruceros "Príncipe Alfonso" y "Almirante Cervera".

Expediente relativo a la asistencia de un oficial del cuerpo de Ingenieros navales al Congreso mundial de Ingeniería de Tokio.

**ECONOMIA:** Exceptuando de subasta o concurso y autorizando a la Cámara oficial del Motor y del Automóvil para adquirir 22 motores de 200 caballos por 488.444 pesetas, con destino al Ministerio de Marina, para el servicio de la Escuela de Aeronáutica Naval.

Propuesta del delegado de España en el comité de técnicos de Aviación para que asista a las sesiones del Comité el 4 de Mayo próximo.

#### EN LA UNIVERSIDAD DE VALLADOLID

##### PERDIDA DE MATRICULA DE LOS ALUMNOS DE MEDICINA

Valladolid.—La junta de decanos de la Universidad, cumpliendo las instrucciones de la Superioridad y en virtud de los desórdenes ocurridos en la Facultad de Medicina, ha declarado incursos en la pérdida de matrículas a todos los alumnos oficiales de la misma.

Se les concede un plazo de seis días para matricularse nuevamente, quedando exceptuados quienes justifiquen alguna de las circunstancias expresadas en los artículos 2.º y 4.º de la Real orden de 11 de Marzo último.

#### EL "CONDE ZEPPELIN" EN SEVILLA

##### LA LLEGADA Y LA PARTIDA

Lisboa.—A las once de la mañana, voló sobre esta capital la aeronave alemana "Conde Zeppelin", partiendo con rumbo a Sevilla.

Sevilla.—A las tres y media de la tarde, apareció en el horizonte el "Conde Zeppelin".

La curiosidad fué extraordinaria, viéndose enorme gentío en las afueras de la ciudad, en Tablada, en las calles, azoteas y puntos estratégicos para presenciar la llegada del aerostato.

El "Conde Zeppelin" voló sobre la ciudad, dando una vuelta completa por Sevilla.

Como la aeronave volaba muy baja, pudieron distinguirse perfectamente sus letras y otros detalles. Los pasajeros saludaban agitando pañuelos y los sevillanos respondían echando al aire sus sombreros.

Con el auxilio de paracaídas, dejaron caer dos sacas de correspondencia. Una de ellas cayó sobre un hangar y la otra en el campo.

Después, sin paracaídas, dejaron caer otro paquete sobre el aeródromo de Tablada, que fué recogido por las autoridades del aeródromo. El paquete contenía tarjetas y cartas para Sevilla.

Del "Conde Zeppelin" partió un radiograma saludando al alcalde y a Sevilla. El alcalde contestó saludando a la tripulación y viajeros del "Conde Zeppelin". Lo mismo hicieron las demás autoridades.

Después de dar la vuelta por Sevilla el "Zeppelin" tomó rumbo a Tablada. Y desde Tablada, ganó altura partiendo hacia Gibraltar.

La despedida fué cariñosa.

#### NOTICIAS DEL DIA

##### UN COMENTARIO DE "LA NACION"

Madrid.—El diario oficioso del Gobierno, "La Nación", publica un

suelto en el que habla de los apoyos con que cuenta el Gobierno.

Dice que ya ha declarado el jefe del Gobierno que le parece incomprensible que se manifieste, cada vez que haya ocasión, una opinión favorable al Gobierno, muy extensa, pero que de la cual sólo un 10 por 100 pertenece a la Unión Patriótica.

Añade que es necesario organizar estas fuerzas dispersas, como elementos auxiliares que sirvan de defensa a los blancos de la Unión Patriótica, para contrarrestar las agresiones de los pocos que tiran con bala envenenada por la calumnia y la difamación.

#### VALLE INCLAN, A ANDALUCIA

Madrid.—Los periódicos publican esta noche la noticia de que ha marchado a Andalucía, el ilustre escritor don Ramón María del Valle Inclán, al que desean un feliz viaje.

#### UNA DISPOSICION

Madrid.—La "Gaceta" publica hoy una Real orden de Economía Nacional, prohibiendo la importación de productos del Japón, Norteamérica, Canadá y Nueva Zelanda, refiriéndose a toda clase de frutas, plantas o plantaciones de injerros, como defensa contra las plagas del campo.

#### EL "JESUS DEL GRAN PODER", A QUITO

Madrid.—En la Jefatura Superior de Aeronáutica se ha recibido un cablegrama de los capitanes Jiménez e Iglesias, diciendo que el motor del "Jesus del Gran Poder" después del vuelo a Lima, está en perfectas condiciones para continuar el raid por América.

También el jefe superior de Aeronáutica ha participado al ministro de El Ecuador, en Madrid, que atendiendo a los deseos del presidente de aquella República, el "Jesus del Gran Poder" visitará la capital de Quito.

La etapa, pues, será Lima-Quito.

Los aviadores, para hacer este viaje aéreo, tendrán que elevarse nuevamente sobre la cordillera andina, aun cuando a menos altura que en el vuelo Buenos Aires-Brasil.

Ascenderán sobre el volcán Copaxi, a una altura de 3.000 metros sobre el nivel del mar.

#### LA REINA DE RUMANIA

Madrid.—El próximo día 27 llegará a esta corte la reina de Rumania.

Permanecerá en Madrid un par de días.

#### FUEGO EN LA SOCIEDAD DE AUTORES

Madrid.—A última hora de la tarde se produjo un gran alarme en las oficinas de la Sociedad de Autores, por haberse iniciado en las mismas un incendio.

Acudieron los bomberos y el siniestro quedó extinguido rápidamente.

#### NIÑO HERIDO

Madrid.—Una motocicleta arrolló al niño Serafín Hernando.

En el atropello, el infeliz niño sufrió gravísimas heridas.

El conductor de la moto quedó detenido.

#### EL ROTARY CLUB DE ESPAÑA

Madrid.—En el Hotel Palace celebró esta mañana la segunda conferencia el Rotary Club de España.

Después de la presentación de credenciales se discutieron algunos temas.

Luego se nombró una ponencia encargada de redactar el reglamento.

A medio día los asambleístas se reunieron en un banquete.

#### OTRA DISPOSICION

Madrid.—Por Real orden se ha dispuesto que los individuos pertenecientes a los cuerpos de la Guardia civil y Carabineros, castigados por delitos de imprudencia y siempre que quede a salvo su honorabilidad, puedan reingresar en los referidos cuerpos después de extinguidas las penas.

#### OTRAS NOTICIAS

##### DESPACHO REGIO

Madrid.—Esta mañana despacharon con el Rey los ministros del Ejército y Marina.

El Rey firmó varios decretos, y entre ellos varios del ministerio del

Ejército, proponiendo para el mando de la zona de Reclutamiento de Huelva, al coronel de infantería, don Leopoldo Cañizal; para la de Orense, al coronel don José Moncarlo Dualde, y para el mando del Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Ceuta al teniente coronel don Salvador Múgica.

También firmó otros decretos disponiendo que los oficiales de la escala de reserva de Infantería, Caballería, Artillería, Intendencia, Ingenieros e Intervención, puedan ascender antes de su pase a segunda reserva, hasta el grado de coronel.

—Disponiendo que el general de división en situación de primera reserva, don Francisco Mercader, sub conde de Benloch, pase a la segunda por haber cumplido la edad reglamentaria.

—Idem disponiendo que el general de brigada en primera reserva, don Juan Montero Estéban, pase a la segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

#### UNA DENUNCIA Y SU COMPROBACION

##### LOS ESTUPEFACIENTES

Palencia.—En la Comisaría de Vigilancia se presentó una mujer, llamada Bárbara Caballero, denunciando que su hija Honorina Jiménez, había salido a las cuatro de la tarde a dar un paseo con su novio, Celso Lucio, funcionario de la Delegación de Hacienda y rector deportivo de un periódico local, desconociendo el lugar donde se encontrarían, pues no era costumbre en su hija regresar a casa tan tarde.

Inmediatamente que se recibió la denuncia, el comisario ordenó a los agentes que practicasen las averiguaciones necesarias, al efecto de conocer el paradero de la pareja.

A los pocos momentos pudieron averiguar que los novios tenían arrendado un cuarto de una casa de la calle de don Antonio Maura, y que se encontraban en él.

Llamaron en la habitación y Celso se negó a abrir la puerta, y ante la resistencia que ofrecía, los agentes se vieron obligados a forzarla.

Lo primero que encontraron fué el novio, en un estado lamentable de inconsciencia, con algunas coraduras y rasguños en la cara y cuello.

También golpeaba a su novia con los pedazos de una botella, y Honorina se defendía varonilmente de las agresiones de su novio.

Celso presentaba una herida en el cuello, de bastante importancia, y su novia tenía varias cortaduras en la cara y brazos.

En las inspecciones que hicieron los agentes en el cuarto, hallaron un verdadero depósito de estupefacientes, y en el suelo varias amollas de morfina y una jeringuilla rota.

En la Casa de Socorro declaró Celso que los estupefacientes los había adquirido en Madrid y que tenían ambos el propósito de suicidarse, abriéndose las venas después de tomar la cocaína.

Honorina se ha agravado considerablemente.

#### PROVINCIAS

##### NIÑO ABANDONADO Y RECOGIDO

Valencia.—Del pueblo de Araceda comunican que un labrador, en el momento que iba a regar un campo de patata, muy próximo a la carretera, oyó algunos quejidos que salían de una mata de alfalfa.

Inmediatamente se fué al lugar de donde partían los lamentos, encontrándose a un niño recién nacido, envuelto en ropas.

Rápidamente se trasladó al pueblo y dió conocimiento del hallazgo, a las autoridades.

Después de bautizarse al niño, el Juzgado municipal lo entregó al labrador, que lo ha prolijado.

Algunas mujeres han declarado que dos horas antes del hallazgo del labrador, vieron a un desconocido en automóvil por las proximidades donde fué encontrada la criatura y vieron a una señora en el mismo coche con un envoltorio.

Se desconocen quiénes han sido las personas que depositaron al recién nacido.

#### POR INTERVENIR EN UNA RIÑA, LO APUNALAN

Vigo.—Vicente Prado trató de intervenir y con el propósito de apaciguar una disputa en la riña que tenían planteada un hermano suyo y otro mozo, recibiendo una puñalada gravísima.

El agresor se dió a la fuga sin haber podido ser capturado.

#### LA REINA DE RUMANIA—SUMARCHA A LARACHE Y A ALCAZAR

Ceuta.—En el Palacio de la municipalidad fué obsequiada anoche con una comida la reina de Rumania, su hija la Princesa Ileana, los Infantes don Alfonso y doña Beatriz y sus hijos.

Fueron invitados el Alto Comisario, general Gómez Jordana, las autoridades y algunas personalidades.

El salón estaba artísticamente adornado de flores y entrecruzadas las banderas de Rumania y de España.

Una banda militar amenizó la comida, ejecutando un selecto repertorio.

La reina y su séquito, firmaron en el álbum de la junta.

Esta mañana salieron a visitar las plazas de Arcila, Larache y Alcazar.

También harán una excursión a Xauen.

#### CURANDERAS CONDENADAS

Barcelona.—Esta Audiencia ha condenado a las curanderas María Rosa, Francisca y Emilia Pla, a quinientas setenta y cinco pesetas de multa a cada una.

#### PETICION DE LOS ESTUDIANTES DE LA CARRERA DE INGENIEROS INDUSTRIALES

Barcelona.—Una numerosa comisión de estudiantes de la Escuela de Ingenieros Industriales ha visitado al Gobernador civil, con objeto de pedir al Gobierno que amplie en dos los Ingenieros de la comisión nombrada por el Gobierno para estudiar las reformas que son necesarias introducir en la carrera de Ingeniero Industrial.

#### MATRIMONIO DE UNA HIJA DEL EX MINISTRO DON SANTIAGO ALBA

Barcelona.—"La Vanguardia", en una nota de sociedad, dice que en Perpignan ha contraído matrimonio la señorita Carmen Alba, hija del exministro liberal del mismo apellido, con el abogado del Estado don Francisco Sepúlveda.

Apadrinó a los contrayentes el ilustre aragonés don Basilio Parraiso.

#### AUTOR DE DOS ASESINATOS

Barcelona.—Por las investigaciones practicadas por la Policía, parece ser que José Blas, autor del asesinato de una joven doncella en San Fructuoso de Bajas, es autor también del asesinato de Josefa Piquer, que apareció, hace algún tiempo, muerta, en la calle de Aya-la.

#### NORMALIDAD EN LA UNIVERSIDAD

Valencia.—El rector de la Universidad ha manifestado, a la una de la tarde, que se habían dado normalmente las clases en todas las facultades, apreciándose un aumento en ellas de numerosos estudiantes.

#### DOS MILLONES DE PERDIDAS

Puerto Real.—Han llegado a esta población doscientos labradores del término municipal de Puerto Real, con objeto de pedir al Gobernador civil que transmita al Gobierno la solicitud de ayuda económica para remediar la situación en que les han dejado los temporales, pues los daños causados ascienden a dos millones de pesetas.

#### NOTICIAS DEL EXTRANJERO

##### LAS TROPAS FEDERALES EN SONORA

Méjico.—Las tropas gubernamentales han entrado en Sonora, haciendo esto suponer que no han encontrado en su marcha ninguna resistencia.

Los aviadores federales han seguido bombardeando a las tropas rebeldes. Se espera de un momento a otro que las tropas federales seguirán su avance para ponerse en contacto con las fuerzas enemigas. Cuando se establezca este con-

tacto se cree que se librará una sangrienta lucha.

#### TEMBLOR DE TIERRA

Moscou.—Se ha sentido un intenso temblor de tierra que ha causado enormes destrozos en el camino de hierro del ferrocarril transiberiano.

El fenómeno sísmico ocasionó el descarrilamiento de un tren y en cuyo accidente se han registrado seis muertos y nueve heridos graves.

#### COMISARIO Y AGENTES ASESINADOS

Berlin.—Se reciben noticias de la frontera rusa participando que los comisarios y agentes bolcheviques son asesinados diariamente.

En los campos de Xochan, un comunista, fué atacado a culatazos, matándole, y en Kief, un propagandista, también fué asesinado.

En Samana, ha sido degollado un corresponsal comunista.

Las autoridades bolcheviques han decretado que a partir del día 1.º de Mayo, se prohiban en toda la Rusia soviética los bailes modernos, siendo sustituidos por las danzas rusas.

#### UN ACCIDENTE DE AVIACION

Lima.—Los aviones de la Armada que salieron a recibir y escoltar al "Jesus del Gran Poder", iban mandados por el capitán Wiant.

Uno de los aparatos cayó al mar frente al balneario de la Magdalena.

Los aviadores resultaron ilesos y fueron recogidos por el vapor "Cayao", que también remolcó al aparato.

#### LA ENTREGA DE DOCUMENTOS POR LOS CAPITANES JIMENEZ E IGLESIAS

Lima.—A su llegada a esta capital, los capitanes Jiménez e Iglesias entregaron tres sobres que les habían dado en Santiago de Chile, con documentos para el ministro diplomático de España.

#### EL CANCELLER PERUANO Y EL EMBAJADOR DE CHILE EN PERU

Lima.—Los capitanes Jiménez e Iglesias, después de la visita que hicieron al presidente de la República, se trasladaron a comer al Casino Español, en el que se verificó una brillante recepción, organizado por la colonia española.

#### LAS ELECCIONES LEGISLATIVAS

Copenhague.—Se han celebrado las elecciones legislativas en toda Dinamarca, a excepción de las Islas Feroe, que se celebrarán el día 29 de Mayo.

De los 148 mandatos de las elecciones, no se conocerá ninguno hasta mañana.

#### AVIADORES MUERTOS

Toronto.—Un avión particular, por averías en el motor, cayó a tierra, resultando muertas las dos personas que lo ocupaban.

#### UN CICLON EN NORTEAMERICA

Nueva York.—Se reciben noticias del Estado sueste americano, de que se ha desencadenado un furioso vendaval seguido de un ciclón, que ha causado grandes daños materiales y veintidós muertos.

#### HURACAN EN EL JAPON

Tokio.—Un formidable ciclón se ha desencadenado sobre este país, abarcando extensísima zona. La ciudad de Nigata, en la costa Noroeste, ha sido destruida casi totalmente. Era tan fuerte allí la fuerza del viento, que derrumbó centenares de casas y causó graves daños a más de 3.000 edificios. En la catástrofe perecieron ocho personas y resultaron con heridas de consideración, setenta y seis.

De todas partes llegan noticias de calamidades, destrucción de edificios y víctimas causadas por el huracán. El subsiguiente temporal en el mar produjo muchas averías gruesas y naufragios, con numerosas pérdidas de vidas. Reina en todo el Japón una desolación espantosa, motivada por tanta ruina.

#### LOS DAÑOS MATERIALES DE LA GUERRA CIVIL

Méjico.—Según informes oficiales y estadísticas de pérdidas comprobadas, la guerra civil, que afortunadamente toca ya a su término, ha ocasionado a Méjico pérdidas materiales por valor de veinte millones de dólares, sin contar el quebranto sufrido por el crédito y la economía nacionales. El número de víctimas causadas por la última revolución no se ha determinado todavía, pero es considerable.

# "EL ADELANTO" EN BEJAR

En el Casino Obrero.—Conferencia por el secretario de la Academia de Jurisprudencia, señor Casanueva.

El Casino Obrero, que no quiere interrumpir su veterana significación de centro cultural, ni menos se conforma con ésta permanencia inerte en el frontispicio de sus amplios locales, organizó el lunes último, uno de aquellos actos, a cargo del secretario de la Real Academia de Jurisprudencia, don Valeriano Casanueva.

El local, como siempre, rebosante de un público heterogéneo: señoras, obreros, comerciantes, abogados, industriales, personas de significación en el intelectualismo local, el trabajador, en fin, en todos sus aspectos.

Junto al orador se sienta la directiva del círculo y el delegado de la autoridad. El presidente de la sociedad, distinguido médico don Francisco Brusi, hace la presentación del señor Casanueva, en un discurso de cordiales elogios. La enumeración de las actividades en que se mueve: académico, jurista, consultor famoso, abogado del Estado y publicista de Derecho internacional, constituyen decisiva argumentación para ponernos de relieve la figura del conferenciante. Hace mención, para agradecerlas, de las gestiones de don Mateo Rodríguez y don Antonio García de la Vega, que han facilitado a Bejar la ocasión de conocer las grandes dotes oratorias y la sobresaliente cultura del secretario de la Academia de Jurisprudencia.

El señor Brusi fué muy aplaudido y estas muestras de buena acogida tuvieron una prolongación al levantarse a hablar el señor Casanueva.

Comienza éste agradeciendo las frases laudatorias de la presidencia, que acepta, en cuanto suponen enaltecimiento al trabajo, ya que a él debe exclusivamente cuanto pueda valer y representar. Canta, a este propósito, con frases felices, la virtud del trabajo y en él saluda a los allí presentes, teniendo una cordial evocación para los bejaranos ausentes que le han hecho conocer, al detalle, este singular y bello rincón de España antes de visitarlo personalmente.

Entrando en el objeto de su charla: "Misión social del abogado", distingue dos aspectos perfectamente delimitados: El expuesto en leyes, el que aboga por los derechos de un extraño y el que dedica su actividad a los estudios de la propia ley. De entre aquellos hace la pintura del leguleyo, del enredado-pleito, para colocarle enfrente al verdadero abogado, al consciente de su importantísima misión social que abarca y estudia la ley como norma jurídica de la sociedad. Y del abogado, al enfrentarse con el hombre en la plenitud de sus facultades, hace destacar la figura insignie del sociólogo. Señala las postimerías del siglo XVIII como la época en que surgen los primeros juristas y en que filósofos ingleses y doctores alemanes empiezan a estudiar la cuestión económica, apareciendo la famosa y genial teoría al fundamentar la propiedad en el trabajo y la escuela liberal de Adam Smith. Ya en el siglo XIX hace referencia al movimiento societario internacional con Carlos Marx y en Derecho moderno cita a los tratadistas españoles Giner de los Rios, Salmerón, Pi y Margall, Dorado Montero, Azcárate y Costa, quienes con laudable empeño y con ideas honradísimas, hicieron compatibles las tareas del bufete con los trascendentales estudios del sociólogo.

Evoca la figura del español y saltamantino por sus estudios, padre Vitoria, como primer fundador del Derecho internacional sobre todas las razas y cita a Ferri, Garófalo, Sombroso, pacientes investigadores para llegar al establecimiento de una regla jurídica de convivencia. La democracia liberal —continúa— purifica la norma jurídica que respeta la libertad individual y la hace compatible con la voluntad colectiva. El sentido democrático de la vida va inherente a la voluntad humana.

Dice que purificar las leyes ha sido la misión principal del abogado. Cita a este respecto, principios de Derecho romano y la norma jurídica del Código llamado napoleónico, para afirmar que los juristas del siglo XX, estudiando el contrato de trabajo, han venido a destruir el antiguo edificio jurídico, basado en la facultad de contratar libremente.

Establece, por último, la corriente del siglo XX en el ideal de humanización del Derecho que no es un producto de laboratorio, sino la resultante de las necesidades de los tiempos, atendidas desde un punto de vista de humanismo. Así, pues, termina, toda ley se debe fundar en algo muy humano. Y lo humano está hoy en el obrero del campo, en el manufacturero y en el intelectual. Esto es, que hay que buscar aquellos fundamentos, en el campo, en el taller y en la Universidad.

El señor Casanueva fué calurosamente aplaudido y felicitado al dar por terminada su notable charla.

Telegrafiaron su adhesión al acto los bejaranos residentes en Madrid, don Maximo Hernández, Alvarez Osuna y Martín Lázaro.

El señor Casanueva, acompañado de buen número de amigos, fué obsequiado con licores y dulces por la Junta del Casino, que a su vez fué muy felicitada por la organización de estos actos culturales.

A. GARCIA

## EL MAESTRO

En los tiempos actuales luchan en reñidas oposiciones los maestros del mañana, jóvenes soñadores, cultos, apasionados, dignos del cargo que van a representar, el más encantador, el más sublime, el más delicado, debido a que desde el momento en que consiguen el ideal que pretenden, serán sus compañeros inseparables los tiernos niños, en donde se encuentra algo sublime, sobrenatural, digno de pulimentarse, para lo que se necesita un amor de santo, una fe de apóstol y un corazón divino.

Mucho goza el intelectual que admira las verdades de las ciencias; el industrial que consigue ganancias fabulosas; el guerrero que pasma a la humanidad con su inverosímil táctica militar y puro heroísmo; el gobernante que salva a su patria de todos los peligros; el inventor que presencia los beneficios que reporta a la humanidad su asombroso invento; el ganadero que forma prados ideales, en donde vive primorosamente la ganadería con que sueña, y el artista famoso que logra vencer resignadamente las dificultades que se oponen a la realización de la obra que él pretende llevar a cabo.

La obra del maestro es inmensa, tanto como lo es la inteligencia del hombre; por lo tanto, animemos a los jóvenes artistas del Magisterio, los que se anonadarán cuando vean lo poco que en general se ama al niño, al que se le aparta de la escuela, se le obliga a realizar trabajos superiores a sus fuerzas, se le castiga sin piedad y no se le proporcionan los alimentos y vestidos necesarios.

Luchará el maestro con el cambio de costumbres, con la incomprensión de los padres, con la indiferencia de sus semejantes, los que clavarán sus desconfiantes miradas en el nuevo maestro de sus hijos, el que muy pronto tiene que pedir más material para su modesta escuela y alguna reforma en la casa que le tienen destinada para vivienda, primeras estaciones del calvario que recorrerá el mentor de la niñez contra el que claman los aldeanos si no se resigna a vivir en las casuchas que ellos habitan para moradas de los maestros.

Siendo insensible ante semejantes acontecimientos, se coronará algún día de gloria, en el que disfrutará una paz duradera, la del justo, el más bienaventurado de los seres, una vez que su resignación llega hasta el extremo de no defenderse por no impresionar a sus hermanos, como son sus compañeros de infortunio, algunos grandes, quizá tanto como los celeberrimos Pedagogos que modelan a esos martirizados seres que vierten su ciencia en los lugares más apartados del globo, los que sueñan con transmitir una buena educación en sus tiernos discípulos, los mismos que luego destruyen al educador, el más humilde, por encontrarse casi siempre indefenso; el más despreciado, por no ser comprendido, contra el que muchas veces se desploman aplastantes influencias que cortan los vuelos a los que se desviven por una humanidad tan poco sensitiva, a la que haréis grande vosotros, jóvenes maestros, ya formados para ser más libres, por lo tanto, ya estará próximo el día de las victorias del Magisterio Español.

ANTONIO MUÑEZ GONZALEZ

## EL SANTON QUE CURA A LOS DEMENTES

Pocos años sobrevivió Ali Ben Hasrasm al hecho de Fez, que acrecentó poderosamente su fama de santo y milagroso y durante ellos se vieron aquellos territorios constantemente invadidos por multitud de creyentes, ansiosos de recibir dignamente los favores y bienes que Mahoma por mediación de su favorito, se dignaba enviarles.

El espíritu del mal vencido, aquel terrible Dyonun de fuerzas invisibles dedicadas al daño y cuyos resultados fueron funestos en un principio para los fieles que le oyeron en el templo de Fez, engendraron en el ánimo de Ben Hasrasm ferviente deseo de aminorar en lo posible las desgracias humanas a consecuencia de la locura, y a ello dedicó todos sus entusiasmos, lleno de fe y de confianza.

Abandonó desde entonces sus quehaceres materiales, permaneciendo noche y día en oración, suplica a la Omnipotencia le dé fuerzas suficientes para llevar a cabo la misión que se había impuesto.

Y así sucedió que extendiendo su nombre y sus milagros por el imperio, a él acudían miles de desgraciados ensombrecidos sus mentes, en busca de la ansiada razón por sus deudos y dice la tradición que ésta era conseguida a la vista del penitente de una forma tan rápida y eficaz que causaba unas veces la alegría y otras espanto en el ánimo de los presentes.

No conserva el pueblo la fecha de su muerte; tan sólo es sabido que cuando los anhyerinos se preparaban para darle sepultura en el lugar donde siempre vivió, fuerzas del Slután se apoderaron de su cadáver llevándolo consigo a Fez y recibido con los máximos honores fué enterrado en la misma Mezquita lugar de su milagro.

Hoy se alza un magnífico templo dedicado a su memoria que es objeto de fanática veneración, presentando constantemente doloroso aspecto sus alrededores con tullidos y leprosos y otros locos que hasta allí los llevan trabados de pies y manos.

Por su parte, los de Anyera no encontrándose con fuerzas suficientes para atacar a las del Sultán, consintieron que tierras lejanas y extrañas cubrieran los restos del Santón, naciendo entonces la idea de levantar en el sitio de su humilde "jaima" (choza o vivienda de cañas), un morabo que perpetuara a través de los siglos el nombre y recuerdo del que allí habitó.

Hace muchos años que el morabo existe y ni uno sólo ha quedado enturbiado el entusiasmo que los aduares vecinos sienten por él, marcando la rueda del tiempo, con una admirable constancia, el camino a seguir por las generaciones futuras, seguramente tan llenas de fervor como las actuales.

Veamos ahora los ritos que siguen aquellos que, dementes, acuden en súplica de curación a los pies del Morabito.

Este, como todos los de su clase, hállase emplazado al pie de una colina destacando su blanca silueta entre el verdor del suelo y la frondosa vegetación que lo rodea.

Al cuidado del edificio y mantenimiento de combustible pequeña lamparilla que siempre arde, está un anciano asceta que ferviente del santo abandonó la ciudad refugiándose en la inmensa soledad del campo.

Llegados los peregrinos enfermos, se postran, si son de otras enfermedades o les hacen arrodillarse, tratándose de perturbados, y así permanecen horas enteras entregados a la oración y a una mística contemplación de los lugares sagrados.

Es tradición que los locos al llegar cierta hora de la primera noche que pasan cerca del Morabito, son embargados por una especie de sueño o modorra y que cuando se les pasa están completamente curados si su petición fué hecha con absoluta confianza de que la gracia sería concedida.

En el mismo templo hay una gran fuente en la que el ermitaño rocía a los enfermos agua saturada de cierta cantidad por encontrarse su nacimiento en perímetro de aquí.

Y para terminar esta narración, que como en un principio señalé, está tomada de los detalles que a mí me fueron dichos por un buen musulmán, he aquí la frase que esto —como bochorna su relato— dijo al acabar: "Si, todos los que allí van, a las veinticuatro horas están en su casa con talento".

\*\*\*

Y camino de Anhyera, la célebre cábila que poderosa extiende sus dominios desde Ceuta a Tánger, encerrando en estrecho círculo a Tetuán, guerrera y siempre levantisca, celosa de su independencia y de sus tradiciones, que hoy, cruzadas por varias vías y caminos toma parte activa en el resurgimiento de nuestra zona protegida, van siempre extrañas comitivas de musulmanes que acompañan a otros, demacrados y con las huellas de un profundo dolor.

Y así al regreso no pudieron presentar la alegría que otros, al traer a sus deudos ya sanos, ofrecen siempre, también señalan un gran acatamiento y resignación a la voluntad de Alá que "tendría escrito la no curación de aquel enfermo".

Mas, el Morabito de Sid Ali Ben Masrasm, perdido y pintoresco en el frondoso lugar, es nombrado como una esperanza por todos los que conocen algún triste caso de demencia incurable.

J. GONZALEZ DE LARA

Tánger-Abril.

**CALLOS**  
DUREZAS Y VERRUGAS curan siempre con Pomada IRIS  
UNA peseta. Mercado, 9, farmacia

## ESTADISTICA DEMOGRAFICA DE ESPAÑA

En el mes de Febrero de 1929 ha habido en España 58.493 nacimientos (30.223 varones y 28.270 hembras); 37.287 defunciones (18.978 varones y 18.309 hembras) y 12.952 matrimonios.

Con relación a la población calculada de España en 31 de Diciembre de 1928 (22.601.753 habitantes), resultan por cada 1.000 habitantes los coeficientes de 2,59 en los nacimientos, 1,65 en las defunciones y 3,57 en los matrimonios.

En la clasificación de las causas de los fallecimientos aparecen 1.260 producidos por la gripe, 1.215 por tuberculosis de los pulmones, 1.164 por el cáncer y otros tumores malignos, 2.756 por hemorragias y reblandecimientos cerebrales, 4.244 por enfermedades orgánicas del corazón, 2.469 por bronquitis aguda, 1.239 por bronquitis crónica, 1.050 por neumonía, 4.722 por otras enfermedades del aparato respiratorio, excepto la tisis, 1.427 por diarrea y enteritis en menores de dos años, 1.186 por nefritis aguda y mal de Bright, 1.294 por debilidad congénita y vicios de conformación, 2.231 por senilidad. Hubo 46 suicidios y otras 435 muertes violentas.

## La Bolsa de Madrid

Cotizaciones del 24 de Abril de 1929

	Ptas.	Cts.
Interior 4 %	74	40
Exterior 4 %	88	50
Amortizable 4 %	79	00
Idem 5 % 1920	93	00
Idem 5 % 1917	92	25
Idem 5 % 1926	101	80
Idem 5 % 1927, sin impuesto	101	70
Idem 5 % 1927, con impuesto	90	80
Idem 3 % 1928	73	00
Idem 4 % 1928	90	10
Idem 4 1/2 % 1928	93	50
Acciones Banco de España	588	00
B. Español Río de la Plata	237	00
B. Crédito local de España	101	25
Acciones Ferrocarril M. Z. A.	588	00
Comp. Arrend. de Tabacos	238	00
C. Banco Hip. de E. 5 %	99	50
Francos (cien francos)	27	50
Libras esterlinas	34	02
Dólares	7	01
Belgas cien francos	94	70
Francos suizos (cien francos)	131	00
Reichsmark	1	62
Liras (cien liras)	35	70
Eseudos portugueses	0	31
Pesos argentinos	2	85

HUESPED, estable, se admite. Buena habitación y muebles completamente nuevos. Paseo del Gran Capitán, 8, entresuelo, derecha.

# NOTICIAS

Se ha reunido en la Academia Española la Comisión directiva para el diccionario tecnológico. Presidió don Leonardo Torres Quevedo, y asistieron los ministros del Uruguay y Méjico, el encargado de Negocios de Venezuela y el señor Vizuete.

Se dió cuenta de que ya está terminado el cuaderno tercero y casi ultimado el cuarto, de manera que a fines de Junio podrá aparecer el primer tomo, compuesto de cuatro cuadernos; tendrá 600 páginas y abarcará la letra A.

Se tomaron diversas iniciativas para acelerar las colaboraciones americanas. En Junio se reunirá la Junta general para tratar de la continuación de los trabajos; el propósito es intensificar las colaboraciones, a fin de dar cima a la obra lo más pronto posible. En varias materias, como agricultura y arquitectura, ya se han recibido papeletas hasta el final.

Enfermedades de la boca y dientes

**LUDEÑA E HIJO**  
Odontólogos.  
PLAZA MAYOR, NUM. 10  
mt. j. a.

## MARAVILLOSO INVENTO

compuesto de cereales dextrinados asociados a un extracto de legumbres frescas, etc., etc.; por su gran riqueza en sales minerales, el CALDO DE CEREALES "VIGOR", del Dr. Falp, es indispensable para facilitar el crecimiento de los niños, combatir el raquitismo, anemia, etc., etc.—Venta en Comestibles y Farmacias

La Dirección general de Ferrocarriles ha trasladado al Comité ejecutivo del Consejo Superior una Real orden de Fomento disponiendo que la Caja ferroviaria del Estado lleve a efecto la emisión de los resguardos nominativos intrasferibles, creados para canjearlos por las 5,022 obligaciones de Madrid-Cáceres-Portugal y las 17,027 de Plasencia-Astorga, unas y otras de 500 pesetas nominales e interés del 4 por 100 anual, que se hallan en poder de Municipios, y que corresponden, respectivamente, a las emisiones de 1881 y 1888.

Esos resguardos llevarán fecha 1 de Noviembre de 1928; los intereses, que también serán del 4 por 100 anual, quedarán a cargo del Estado, debiendo pagar los de Noviembre y Diciembre de 1928 la Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España, y la amortización de los resguardos deberá hacerse con el fondo de reserva que ha de crear dicha Compañía.

## EL DOCTOR BELLIDO

Ha trasladado su CLINICA DE OJOS, a la calle de la Rúa, números 3 y 5. Consulta de ONCE a UNA j.

## HERNIADOS

Bragueros España del Dr. J. CAMPOS. Insustituibles en toda hernia. En buenas farmacias y droguerías. No compre otro sin ver éste. I.

## DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario Antivenéreo, Enfermedades de la piel y sexuales. Pan y Carbón, 2. -2-

DOMINGO: ESTE ES EL MILAGRO DEL PALMIL LUNES:

**Palmil**

PURGANTE IDEAL PARA NIÑOS Y ADULTOS. EL MAS INDICADO EN TODAS LAS INDISPOSICIONES. NO IRRITA. SABOR AGRA-DABLE

Toda la vida brava a azarosa de los "sheriffs" del Oeste americano, parece hallarse representada en el famoso Arizona Jim. Antiguo "cow boy", más tarde complicado en múltiples asuntos oscuros, acabó por ponerse al servicio de la ley, siendo nombrado por el Gobierno de los Estados Unidos "sheriff" inspector de toda la policía rural de las regiones fronterizas de Canadá y de México. Por esta razón, sus hazañas han tenido por escenario las más salvajes regiones de Montana, Texas, Arizona, Nuevo México, donde sus luchas con contrabandistas de opio o alcohol, cuatros, bandas de criminales o ladrones, han tenido toda la emoción de las hazañas navelescas.

Tirador formidable, de fuerza muscular inmensa, posee, al mismo tiempo, un cerebro calculador, sereno, y tiene el ingenio de un indio. Unidas a esto su experiencia y habilidad, hacen que triunfe en casi todas sus empresas.

Arizona Jim tiene dos auxiliares muy pintorescos: el gracioso chino Pete y el inocente muchachote Porthos, romántico este último y lector entusiasta de novelas de aventuras, que sigue a Arizona con la devoción con que lo haría a un héroe de folletín.

Las aventuras de "El Sheriff", que ahora, por primera vez, se van a publicar en español, obtuvieron un excepcional éxito en los Estados Unidos. No se parecen a otras publicaciones similares, pues se basan en hechos reales y sucedidos, y están escritas por diversos autores de sólido prestigio, acreditados en el arte de narrar con amenidad y emoción hazañas tan asombrosas y dignas de admiración como la de "El Sheriff".

## EL DOCTOR DIEZ RODRIGUEZ

tiene abierta su consulta, de doce a una, en la calle de Meléndez, 35, y de cuatro a seis de la tarde en su Sanatorio Quirúrgico

**Villa María Teresa**  
Teléfono, 254.

## CASA DE BERNARDI

Gran surtido de pianos, autopianos, pianos AEOLIAN pianos de manubrio y demás instrumentos musicales  
PRECIOS SIN COMPETENCIA  
Música impresa y rollos de pianolas.  
Gran surtido de gramófonos y discos.  
Reparaciones y afinaciones  
Pérez Pujol, 5  
SALAMANCA



## MOSTO "NATURA,"

De la Casa Santiveri, S. A., eminencias médicas recomiendan en las infecciones gastro-intestinales este Zumo de Uvas.—Venta en Comestibles y Farmacias

## A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA  
Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal.  
mt. j. a.

## DONDE MEJOR SE COME CAFE COLONIAL

CALLE ALCALA, 3. MADRID

## BUEN NEGOCIO.—Se traspasa el Bar "Gato Negro", con mucha clientela. Para informes, en el mismo, Isla de la Rúa, 1. Salamanca.

SUBASTA.—Se celebrará en Guíjuelo, el día 28 del actual, a las once, de las fincas de Casimiro Martín Rodríguez, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en casa de doña Carmen y don Fernando Juanes, en Guíjuelo, y de don Juan Francisco Sánchez, en Campillo de Salvatierra.

VERANEO EN BEJAR.—Se arrienda, en la calle Libertad, próximo al Hotel de España, piso o mitad del mismo, compuesto de catorce habitaciones, con o sin amueblar. Para informes, dirigirse a don Basilio Salas, en Bejar.

PASTOS.—Se arriendan los pastos del Cuarto del Prado, de la dehesa Llamas, término de Cabañas de Sacyago (Zamora), para 80 o 100 vacas, y por separado el espigadero para ovejas. Se vende un motor para riego o sierra. Informarán, en dicha dehesa.

## AVISO IMPORTANTE

EL GRAN COMERCIO DE PAÑOS Y NOVEDADES DE

## AGUSTIN MONJE

25, RUA, 25

Pone en conocimiento de su distinguida clientela, y del público en general, que acaba de recibir un GRAN SURTIDO en géneros ingleses y del país para la temporada de primavera y verano, a PRECIOS INCREDIBLES. Antes de hacer vuestras compras, consultad precios y ver las colecciones que presenta esta casa y os convenceréis de la verdad de este anuncio.

## MAQUINAS AGRICOLAS SCHMIDT Y FRANKE, S. LDA.

Cesionario para Centro de España de

FELIX SCHLAYER, S. A.  
(ANTIGUA CASA ALBERTO AHLES Y C.)

MADRID

PRINCIPE, 17

Trilladoras "Schlayer-Heliaks". - Toda de acero - La mejor, la más sencilla - La más económica.—Tractores "HANOMAG" y "OIL PULL" de gasolina y Gasoil. - Economía en combustible casi un 100 %.—Guadañadoras - Rastrillos - Atadoras, todos tamaños "FENIX - FENIX"  
Arados - Aventadoras - Hilo sisal legítimo



Trilladoras "ALFA" - "OMEGA", hasta 180 fanegas

Soliciten presupuestos gratis, si no queréis "tirar, vuestro DINERO por la VENTANA

Se solicitan agentes activos para esta provincia

# FRANCIA E ITALIA

La entrevista de los señores Chamberlain y Mussolini ha dado origen a muchos comentarios. La Prensa italiana se ha regocijado ante el encuentro, y al interpretarla supone que cuenta una nueva primavera en la amistad de la Gran Bretaña y de la Península, y es algo así como una compensación al compromiso naval francobritánico.

Los ataques recientemente dirigidos contra el Foreign Office han cesado bruscamente. Ha remitido la fiebre polémica provocada por el acuerdo de Londres y de París ante la Comisión preparatoria del desarme por sus negociaciones comunes en Sofía, por sus coincidencias de pareceres en los asuntos de Lituania, por las manifestaciones en honor de la "entente cordiale". Antaño, el "Tevere", descontento, invitaba a Mussolini a que volviera sus ojos hacia Berlín y aun hacia Moscú, y aludía a la paz fundada sobre la colaboración francobritánica como a un infierno para los pueblos jóvenes. Hoy, la entrevista de Florencia lo ha transformado todo. Como dice Friar Laurence en "Romeo y Julieta": "Holy Saint Francisco what a change is here..."

Y pues siguiendo la observación frecuente de los filósofos el amor y el odio se confunden frecuentemente de buen grado, es contra Francia contra quien se vuelve la Prensa italiana. "Pobre Francia! ¿De qué injurias no ha sido objeto desde hace meses al otro lado de los Alpes?"

"El Popolo d'Italia" denuncia su imperialismo, atacado especialmente por el señor Andrea Torre. El mismo diario vituperó la política de nuestro país en el Mediterráneo, y llama a mi campeonato colega y amigo Georges Leygues "el Tirpitz de Francia", diciendo que ha hecho reír abundantemente a los que conocen a nuestro pacífico ministro de Marina. Se invita al señor Poincaré a que sacuda el yugo del parlamentarismo y se proclame dictador, de lo que yo garantizo no tiene el menor deseo. El "Tevere" publica dibujos injuriosos para nuestros oficiales coloniales, para este Cuerpo verdaderamente admirable que ha producido administradores como Gallieni y Lyauté. Se ve, en fin, reaparecer un poco en todas partes la abominable campaña tan frecuentemente lanzada contra nuestro pueblo: Francia, país de todos los escándalos, centro mundial de la pereza y de la anarquía. Conocemos esta vieja historia. Porque se encuentran en París algunos establecimientos para uso sobre todo de ciertos extranjeros y sostenidos por industriales equívocos (es, por otra parte, la tara de muchos capitales), se imagina que la Francia obrera y laboradora pasa su vida en los restaurantes de lujo y sus noches en los dancings; se insulta así a la totalidad de la población parisiense, tan laboriosa, y a nuestras viejas provincias francesas, que acreditan actualmente su cordura reconstruyendo con rapidez prodigiosa su tesoro de ahorro, una de las fuerzas de nuestra nación.

Proveados así como pueden advertirlo cuantos leen diarios italianos, bien podíamos replicar. Pero no lo haremos. Pues que Italia pretende rejuvenecerse, y no—estoy seguro—a la manera de algunas damas viejas; pues que manifiesta su voluntad de buscar por el mundo una ética nueva, debe admitir que uno de los deberes de todos los hombres responsables en el tiempo presente, de todos los que en particular tienen una pluma, es el de poner fin a la deplorable costumbre de las invectivas que tanto han padecido las naciones. Vestigio viejo o reminiscencia de la mosquetaría caballerescas, que no se quieren ya ni para los teatros.

Cito nuevamente este precioso Romeo. Vuelvo con él a la plaza de Verona, donde Campson y Gregory desafían con sus cuchillos a los Montescos. Gregory conmina con emboscar su entrecejo:

"I will frown as i pass by and then take it as they list. Et Samson mord son pouce en maniere de provocation. I will bite my thumb at them; which is a disgrace to them if they bear it."

¡Montesco! ¡Capuleto! Guarda d vuestras pertasinas, como el príncipe de la comedia os lo aconseja. El tiempo de estas querellas ha pasado. Italia sufrió hace tiempo esas injurias que ahora prodiga a Francia, y que el Dante se las discernirá a Italia misma en el célebre canto sexto de su purgatorio. Ha llegado la hora en que las naciones deben aprender a respetarse, a estudiar la diversidad de sus cualidades, a perdonar la diversidad de sus defectos. Pongo mi honor en intentar comprender cómo piensan un escandinavo, un australiano o un japonés; es la ley de la edad moderna.

Nosotros, franceses, no estamos en modo alguno celosos del honor y de la ventaja que pueda conferir a Italia la visita del señor Chamberlain. Por mi parte, rehúso a tirar ni a recoger. Así como no sabríamos olvidar nuestro deber de gratitud hacia los Estados Unidos, no seremos tampoco in-

fieles a la Gran Bretaña, que nos sostuvo tan lealmente durante la guerra, que representa las virtudes complementarias de las nuestras, que posee una experiencia tan antigua de la libertad. Pues se nos propone buscar un nuevo equilibrio político y moral para el mundo, nada queremos con el viejo sistema de alianzas y amistades, sistema completamente deshecho y rehecho, que suscitaba emulaciones nacionales, engendrabá guerras en que el amor propio tenía aún más parte que el interés. Las circunstancias son favorables para crear este nuevo estado de espíritu. Mañana la liquidación de los problemas financieros de la guerra, si de una y de otra parte somos cuerdos, permitirá la reconciliación mutua de los pueblos en el respecto recíproco.

Participación amplísima está reservada a Italia en empresas de tanta importancia. No guardamos para su pueblo sino sentimientos de amistad sincera. Italia es tan sensible hoy, que se le irrita hablándole de su pasado espléndido.

Durante su descanso en la Roma natal, Mussolini expone al "Resto del Carlino" que el italiano actual nada quiere tener de común con el italiano del pasado.

Con ocasión, después de la guerra, de mi nueva visita a Roma, merecí ser reprendido por uno de mis amigos de la "Via Nazionale" porque iba a recomendar el "Forum".

"¿Cómo?—me decía—. Un Capitolio que no tiene ni aun en el convento de Araceli cincuenta metros de altura; un templo de Cástor del que ya no quedan arriba de tres columnas; rostras que no han servido sino a charlatanes; vestales que no eran más que intrigantes, a juzgar por esas inscripciones en las que se les da las gracias por los favores obtenidos."

"Fábulo—respondí—; si hablara yo como usted habla, es usted quien me acogería."

Para todos los seres civilizados del mundo, estos restos gloriosos seguirán siendo educadores. Pienso en Bolívar, que va a pedir su secreto a la vieja Italia, que recorre con Rodríguez las llanuras lombardas, que se detiene también en Florencia. Llega a Roma. Guillermo de Humboldt y la señora de Stael se unen para festejarlo. Sus donaires y sus ocurrencias ingeniosas encantan a sus huéspedes.

Un día de Agosto de 1805 le encuentro sobre el Monte Sacro, apoyado en un fuste de mármol antiguo, y comparando a los plebeyos de la sublevación del Monte Aventino con los plebeyos de América que imploran su libertad.

Ver salir de tumbas sin nombres los prestigiosos personajes del pasado, héroes o mártires, y es entonces cuando, volviéndose hacia Rodríguez, pronuncia el juramento célebre: "Ah, mi amigo, por todos estos inmensos recuerdos, por mi patria y mi honor, juro no dar reposo a mi brazo en tanto no haya libertado América del yugo de sus tiranos." Así, toda la juventud política de un continente procede de este pasado cuya fuerza de fundación no está agotada aún.

No responderemos nosotros a los ataques de la Prensa italiana por réplicas del mismo género. Leía recientemente en "La Gazzeta del Popolo" lo que se llama el decálogo del joven fascista. Retengo de él algunos preceptos: "sabe que el miliciano no debe creer en la paz perpetua. El mos-



—Oiga, Ciriaca, ¿cómo está usted tan colorada? ¿Es que ha bebido algo más y la ha hecho daño?  
—No, señorita; es que he querido probar si el colorette de la señorita es mejor que el mío.

quete y la cartuchera se te han caído, no a fin de que tu los destruyas en la ociosidad, sino de que los conserves para la guerra". Tal es, según "La Gazzeta" del 5 de Marzo de 1929, el juramento de estos jóvenes Balilla, que son, al parecer, un millón doscientos mil. A decir verdad, prefiero el juramento de Bolívar. Yo diría de buen grado al joven francés: "Recuerdo que los italianos son tus hermanos de raza. Sabe que forman un gran pueblo laborioso, fecundo, que ha tenido frecuentemente que emigrar fuera de su país para ganar su vida. Comprendé que todo lo que se ha hecho para mejorar la condición económica de este pueblo es digno de atención y de estímulo. No te dejes emocionar por palabras vivas que prueban la sensibilidad de los nervios más que la mala calidad del corazón. Cree en la paz, que si crees en ella será ella posible; y si no crees será imposible. Para mí, que veo vivir desde hace veinticinco años ante mis ojos en la ciudad de Lyon una colonia italiana potente y próspera, y que vivo con ella en relación amigable, no tomo en cuenta aunque me sean dirigidos ataques pasajeros. Ninguna amenaza me hará renunciar a convicciones democráticas y a la confianza en las instituciones libres que he bebido en gran parte en los manantiales de la educación romana. Pero permanezco no menos fiel a un gran pueblo de trabajadores honrados, sobrios, pacientes; les saludo allá donde se encuentren y les pido su concurso a fin de que Francia e Italia estén unidas por las obras de la paz como lo estuvieron en los días mágicos de la guerra. Reconciliémonos con nuestros antiguos enemigos, pero no nos combatamos entre hermanos."

EDUARD HERRIOT  
(Copyright "Europress")  
(Prohibida la reproducción.)

ARRIENDO DE PASTOS.—Se arriendan los de la dehesa Valparaiso y el Cubeto, término municipal de Peleas de Arriba. Para tratar, en la misma dehesa o con el encargado, en Corrales de Zamora, Bernabé Delgado.

LOCAL PARA ALMACEN, se desea un local con puerta cochera y buen acceso. Ofertas a URALITA, S. A., Doctor Riesco, 41.

## "EL ADELANTO" EN CIUDAD RODRIGO

Exposición y concurso de ganados.— Nomenclación del jurado. Aún no ha venido aprobado el reglamento por el que ha de regirse dicho concurso.

Han sido nombrados para formar parte del jurado calificador, los señores don Severino Pacheco Diego y don Miguel Cid, por el Ayuntamiento; don Jesús Sánchez Arjona y don Gonzalo Santos Diego, por la Federación Agrícola Mirobrigense; suplentes, don Juan Aparicio y don Francisco Pereira, por el Ayuntamiento, y don Joaquín Aparicio y don Dionisio Hernández, por la Federación.

En la iglesia parroquial de San Pedro, de esta ciudad, tuvo lugar días pasados, el solemne acto de recibir las aguas bautismales, de manos del capellán castrense, don Jesús López, la niña recién nacida Antonia González de Canales, hija del teniente del batallón de Antequera, don Juan González de Canales y Medina, siendo apadrinada por el capitán del expresado batallón, don Antonio García Blanco y la encantadora señorita Bienvenida Hernández.

S. VEGAS ARRANZ

## RADIO-SALAMANCA

Jueves, 25 Abril.  
A las 21.—Cotizaciones de Bolsa, servicio del Banco del Oeste de España. La orquesta: Miss Cataluña (pasodoble), Terol V. y A.; La revoltosa (fantasía), Chapi; Danzas españolas, Granados, Intermedio literario. La orquesta: Trio 1.º, Haydn; a) Adagio; Violoncello solista: Suit andaluz (Granada), Ross. Música de baile por la orquesta. Noticias de prensa de "La Gaceta Regional".  
A las 23.—Cierre de la Estación.

DOCTOR ALONSO HERNANDEZ OCULISTA  
Pozo Amarillo, 7  
Consulta: de once a una y de cuatro a cinco.

## Importancia del turismo yanki en España

Hemos hablado del verdadero río de oro que los norteamericanos gastan en viajar fuera de los Estados Unidos. Tenemos la última estadística oficial, que fija en novecientos mil millones de pesetas, lo que gastan en el extranjero los viajeros yanquis. El cálculo para este año de 1929 se fija en unos "seis mil quinientos millones" de pesetas.

La mayor parte de esa suma fabulosa se queda en Europa, repartida en los países de gran turismo: Francia, Suiza e Italia. Un cálculo hecho por la Sección económica de la Liga de las Naciones, hace pocos años, demostraba que de cada cien millones de pesetas gastados por los turistas norteamericanos en Europa, dos terceras partes se quedaban en Francia y una tercera parte, se repartía entre el resto del continente: Italia, Suiza, Alemania, Bélgica, Inglaterra y España, por el orden que citamos.

De modo que España era, y probablemente es aún, de todos los países de turismo de Europa, el que recoge una proporción menor de ese río de oro que los yanquis gastan anualmente en el viejo Continente. Eso quiere decir que está aún en sus principios, en su forma rudimentaria, la campaña de la atracción del forastero, y, particularmente, la del norteamericano, que para España, es de todos los turistas el más interesante, no sólo porque sabe viajar y gastar, sino desde el punto de vista de las relaciones hispanoamericanas. Es importante, en efecto, que sean los poderosos, adelantados y riquísimos conciudadanos del Tío Sam los que más nos visiten y conozcan, a fin de que, al regresar a su país, puedan relatar las maravillas incomparables que encierra la vieja España, su descubridora, y en parte, su colonizadora.

AGENCIA FIGUEROLA,, DESTINOS CIVILES PARA LICENCIADOS DEL EJERCITO

Ha sido publicado nuevo concurso de destinos públicos. Informes de palabra o por escrito (remitiendo sello de contestación), arreglo de documentación. Gestión de Certificados de Penales. De últimas voluntades. Carnets para conductores. Transferencias de autos. Asuntos en los Ministerios y Representaciones de Ayuntamientos. Plaza de los Bandos, 2.—Salamanca. h. 28 A.

## ¿POR QUE COMETEN CRIMENES LAS PERSONAS JOVENES?

¿Por qué cometen crímenes los jóvenes? ¿Cuál es la razón de la frecuencia con que personas, en la primera juventud, cometen los crímenes, que revelan en sus autores el máximo de barbarie?

El asesinato de la pequeña Mariana Parker, en los Angeles, llevó sobre el tapete esta pregunta.

Edward Hickman, un apuesto muchachote de diez y nueve años de edad, fué perseguido por todos los Estados Unidos por la policía, que logró detenerle finalmente, por suponerlo el autor del bárbaro crimen de Mariana Parker.

Y, mientras la opinión pública quedaba sorprendida ante la atrocidad demostrada por los asesinos, vino a aumentar su asombro la extraordinaria juventud de quien poco después confesó su delito.

Los únicos que no se sorprendieron en absoluto fueron los hombres de ciencia.

El doctor George Reeve, presidente de la Clínica Psiquiátrica Municipal, y una verdadera autoridad en la materia, explica este fenómeno con pocas palabras:

"Los crímenes más atroces—dice—son cometidos en la mayoría de los casos por personas jóvenes, menores de veinte años de edad, y que se encuentran en el período de la inestabilidad emotiva. A esa edad cometen los crímenes más inexplicables. Después de haber pasado por ese período crítico, las personas de emociones perversas suelen calmarse, y dejan de ser al poco tiempo una amenaza para la sociedad".

"Los tipos criminales son conscientes de su anomalía psíquica, y se sienten inferiores a sus semejantes, por lo que en la mayoría de los casos recurren a medios artificiales, para disimular su defecto, como ser, por ejemplo, el cuidado excesivo de su indumentaria, las poses estudiadas, el físico atraeyente, etc."

Hickman en efecto, era considerado como un joven buen mozo, agradable en sus conversaciones, y que a los ojos de la mayoría de las personas que tenían oportunidad de tratarle, apareció un poco superior al término medio de los muchachos de su edad, por su habilidad y su apariencia.

"Y son precisamente estos criminales, los que suelen ser después los más peligrosos"—continúa el doctor Reeve—"pues los defectos, al principio pequeños, van haciéndose cada vez mayores, debido a las severas reglas que la sociedad y las llamadas buenas costumbres imponen a todo aquel que quiere ser considerado como un "caballero".

El crimen de Hickman tiene una extraña semejanza con el asesinato del pequeño Bobby Franks por los jóvenes Richard Loeb y Nathan Leopold, en Chicago, hace unos años, y, por otra parte, se observa la misma semejanza en el físico del crimen de que nos ocupamos con el de Loeb.

Ambos tienen los mismos caracteres fisonómicos, la misma edad cuando cometen el crimen, y éste, en los dos casos, es igualmente horripilante, y, al parecer, sin razón de ser.

El doctor Reeve ha comparado los caracteres faciales de ambos, observando que, en efecto, poseen tanto el uno como el otro, cabello negro y abundante, cuidado, frente alta, ojos expresivos, cejas prominentes siendo una de ellas diferente a la otra, labios gruesos y sensuales y nariz de dorso recto.

No creo—termina diciendo el doctor Reeve—que en este caso estemos en presencia de ninguna venganza, porque ni el peor degenerado sería capaz de llevar un acto de esta naturaleza hasta el extremo de mutilar y desmembrar el cuerpo de una niña".

"Trátase a mi parecer, en el tal Hickman, de un joven salista—o sea una persona que siente cierta satisfacción al producir sufrimientos a otra—y que creo que esta sola anomalía psíquica del nombrado, explica su crimen. Por otra parte, confirma mi juicio el extraordinario amor que siente por el criminal su propia madre y que es muy superior al amor materno en general. Quiero mencionar aquí que las madres, por una especie de las anomalías en sus hijos, las mueve a sentir por ellos un amor excepcional, aumentado por el sentimiento de compasión que les inspira el estado patológico de sus hijos".

## DESDE ALARAZ VIDA GREMIAL

Misiones dadas por padres Jesuitas.— Visita pastoral.

Desde que tomó posesión de esta parroquia el virtuoso sacerdote don Francisco Rodríguez, viene trabajando sin descanso en las ocupaciones de su sagrado ministerio, y sabiendo por experiencia el gran fruto que suele recogerse después de la santa misión, no ha omitido medio alguno hasta conseguir sus laudables propósitos.

Con tal motivo, durante la semana próxima pasada hemos tenido el gusto de escuchar a los reverendos padres Tiedra y Valenzuela, de la Compañía de Jesús, las hermosas y sencillas pláticas doctrinales, como igualmente las profundas meditaciones que sobre las verdades eternas, tan a maravilla saben hacerlo los hijos de San Ignacio.

Para coronar tan bella obra y cerrar con un broche de oro la predicación de la sublime doctrina, vino a honrarnos con su presencia el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo doctor Frutos Valiente, a quien el pueblo agradecido, por la rápida reconstrucción de nuestro severo y magnífico templo (que ha llevado a cabo sin auxilio de nadie), le tributó un tan entusiasta recibimiento, que jamás se ha presenciado en este pueblo otro, ni más efusivo, ni más espontáneo.

Después de administrar la sagrada comunión a más de ochocientos fieles, subió a la cátedra del Espíritu Santo, y con esa elocuencia arrebatadora, escuchada y reconocida ya por todo la diócesis, logró tener en completo y sepulcral silencio a más de dos mil almas, que ávidas de oír las verdades religiosas expresadas por uno de los mejores predicadores de España, solo teníamos el sentimiento de su brevedad por causa de las distintas ceremonias que tenía que realizar.

A continuación tuvo lugar el acto de la confirmación, cuyo Sacramento fué administrado a más de quinientos niños, y por último, a las cuatro de la tarde, bendijo la bandera de la Juventud Católica de esta parroquia, terminando con un discurso patriótico-religioso, que por temor a no reflejar siquiera la semejanza de tan bella como patética oración, privo a los lectores de EL ADELANTO de pasar un agradable rato; pero prefiero antes pedir dispensa por la privación de este placer, que no empañar u obscurecer con mi torpe pluma la galanura de aquel lenguaje, que como el cristianismo, lo considero sencillo por lo sublime y sublime por lo sencillo. Aquella dicción impecable, aquella elocuencia persuasiva cautivó al auditorio, que hubiéramos deseado más larga permanencia entre nosotros del ilustrísimo señor, y como prueba de entusiasmo y agradecimiento, se sucedían los vivas sin interrupción, hasta que su magnífico automóvil se perdió de nuestra vista.

Tanto a él como a los padres misioneros que le acompañaban en su regreso, les deseamos largos años de vida para seguir cosechando triunfos en su brillante carrera, para que los pueblos practiquen las doctrinas del Crucificado amándonos todos como lo manda la caridad cristiana.

EL CORRESPONSAL

Señora, créame:  
Se ahorra tiempo, fatiga y dinero, encerando suelos y muebles con  
"Encáustico ALIRON,"  
Fabricantes: LUMINIA, S. A. TOLOSA (GUIPUZCOA)

CONVALECENCIA, DEBILIDAD  
**ANEMIA**  
VINO y JARABE  
Deschiens a la Hemoglobina  
Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc.— De salud y fuerza.— PARIS.

MAQUINAS SINGER PARA COSER  
PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.  
PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.  
ESTABLECIMIENTO SINGER en FOGO EL BARRIO  
RIBETEADOR, APLICADOR

—¿Cuál es la distancia más corta entre dos puntos, Luis?  
—El chico no contesta.  
—Más claro. ¿Cómo irías más pronto de un punto a otro?  
—En automóvil.

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER  
Barómetro, 691,82. Sol, 28,4. Sombra, 17,6. Mínima, 7,4.  
Seco, 10,2. Húmedo, 9,4. Viento, WNW, 1. Cielo, cubierto.  
Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0,0.

## ULTIMA HORA

### AMPLIACION DEL CONSEJO

La inauguración de las exposiciones.

Madrid.—Fue el Consejo de ministros celebrado anoche bastante largo, porque el presidente deseaba resolver todos los asuntos pendientes en los ministerios, ya que la proximidad del viaje, con vista a la inauguración de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, y el descanso después que el marqués de Estella se tomará en Jerez de la Frontera, impedirán que se celebren nuevos Consejos de ministros, por ahora.

No obstante lo extenso del Consejo, no pudieron informar los ministros de Trabajo y Economía.

En el Consejo se habló, desde luego, de la ceremonia inaugural de la Exposición Iberoamericana de Sevilla, pero el programa de aquella no fue ultimado.

Es sabido que la familia real marchará a Sevilla el día 7 de Mayo y se encontrará de regreso en Madrid el día 13. El día 17 marcharán a Barcelona, para la inauguración de aquella Exposición.

En principio se acordó que se celebren Consejos de Ministros presididos por el Rey, en Sevilla y Barcelona, si bien no se determinaron las fechas, como tampoco si el Gobierno en pleno asistirá a los actos de la inauguración o dos o tres días después para la celebración de los Consejos proyectados.

La Marina en la Exposición.—Las Reales órdenes de Instrucción Pública.

El ministro de Marina, anunció que a la Exposición de Sevilla irá la carabela "Santa María", reproducción de la nave protagonista de la epopeya colombina, construida por el señor Guillén, y añadió que irán también dos cruceros y algunos torpederos de la marina de guerra.

El ministro de Instrucción Pública, a la terminación del Consejo habló con los periodistas, a los que dijo que habían sido aprobadas tres Reales Ordenes, de las cuales ya se habla en la nota oficiosa facilitada después de la reunión.

El señor Callejo recalco la importancia de las disposiciones aludidas, que marcan un camino favorable para la solución del problema estudiantil, diciendo, además, que hoy habían entrado normalmente todos los estudiantes en las Universidades que permanecen abiertas.

Se refirió después el ministro a la reunión que en Valladolid habían celebrado los padres de estudiantes con las autoridades y fuerzas vivas y en la que se habían adoptado acuerdos parecidos a los tomados con antelación en Salamanca.

Por último, dijo el ministro que había enviado a la "Gaceta" dos Reales decretos con los nombres de las Comisarias regias de Barcelona y Oviedo. La de Oviedo estará compuesta por el Rector, como presidente, y los catedráticos señores Vallina y Lomba, como vocales. La de Barcelona la componen el Rector, don Eusebio Díaz, como presidente, y los catedráticos señores Soler, Gómez Campillo, Alave Ferrer y Cajal y Font y Puig, como vocales.

Tasa telegráfica.—Exenciones arancelarias.—El problema de los cambios.

Interrogado igualmente por los periodistas el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, y refiriéndose a los asuntos a que había dado cuenta en el Consejo, dijo que entre otros se había aprobado un expediente extendiendo la tasa telegráfica de prensa que rige para Marruecos y Canarias, a las Islas Baleares. Esta tasa es del cincuenta por ciento.

También fue aprobado otro, que se refiere a la exención arancelaria para los folletos de propaganda que se traigan a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, y también con algunos requisitos se concede la misma exención a los objetos fabricados en Marruecos que concurren a los certámenes aludidos.

En el Consejo se acordó la cesión al Ayuntamiento de Bilbao de un solar propiedad del Estado, para que puedan ampliarse las oficinas municipales.

En el Consejo de ministros se habló brevemente del problema de los cambios, que obedece a distintas circunstancias, pero ninguna referente a la Economía Nacional, que, a juicio del Gobierno, es próspera y saludable.

El señor Calvo Sotelo participó a los periodistas que la Comisión creada para estudiar la conveniencia de la implantación del Patrón Oro en España, había evacuado su ponencia, y que los vocales habían pedido quince días de prórroga para examinarla con detenimiento. Cuando este plazo termine, se reunirá el pleno de la Comisión.

La subvención para el Automóvil Club de Guipúzcoa.

El ministro de Fomento, conde de Guadalquivir, también hizo algunas manifestaciones a los periodistas y les dijo que el expediente llevado al Consejo y que se refiere al paso de los auxiliares del Ministerio de Fomento a la escala técnica, es idéntico a lo hecho con los de Hacienda e Instrucción, es decir, que pasará a oficiales terceros en las vacantes que ocurran.

En cuanto a la subvención para el Automóvil Club de Guipúzcoa, se destinará para los premios y gastos que originen las carreras del circuito de Lasarte.

Por último, interrogado el conde de Guadalquivir sobre el estado de las

carreteras del circuito de Firmes especiales, dijo que aquellas que han de ser utilizadas por los visitantes de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, se encuentran en perfecto estado de conservación y que de aquí al 9 de Mayo, algunos pequeños desperfectos serán arreglados.

### OTRAS NOTICIAS

EL PRESIDENTE A JEREZ DE LA FRONTERA  
Madrid.—El próximo día 28, según ha dicho el presidente, marchará a Jerez de la Frontera, donde permanecerá hasta el día 4 de Mayo. El día 1 también irá a Jerez el conde de los Andes.

LA DELEGACION ESPAÑOLA A LA HABANA

Madrid.—Interrogado el ministro de Marina, sobre su proyectado viaje a La Habana, ha manifestado que no se han ultimado todavía los nombres de las personas que componerán la delegación española para asistir a la toma de posesión del Presidente Machado.

Desde luego, no irá el escritor señor Fernández Flores, y si el catedrático señor Jordana Pozas.

Añadió el señor García de los Reyes, que se había hecho una consulta a determinado escritor y que hoy, por la tarde, la delegación estará completa.

Dijo también, que el día 2 de Mayo estará en Santa Cruz de Tenerife y el 16 por la noche llegará a La Habana. El 20 tendrá lugar la ceremonia de toma de posesión del general Machado y el 23 emprenderá el viaje de regreso a la península.

LAS FAMILIAS DE LOS ESTUDIANTES

Valladolid.—El alcalde ha convocado a una reunión al gobernador civil, al comercio y a la industria y a los padres de estudiantes para constituir una Asociación defensora de la Universidad, a semejanza de la creada en Salamanca.

Se nombró una comisión que trate de hallar solución al problema escolar.

DOS ACCIDENTES DE AUTOMOVIL

Madrid.—En el vecino pueblo de El Molar, un camión, que iba conducido por Mariano Gordo Mincón, y que llevaba como ayudante al súbdito portugués Andriño Letudno, atropelló y mató a la niña de siete años María Bieto.

El vecindario se amotinó contra el conductor del camión y la Guardia civil no pudo evitar que el vecindario hiriera al chófer y a su ayudante.

—En el término de Aravaca, en el kilómetro 15 de la carretera de la Coaña, se incendió el motor de una camioneta, cargada de fruta. Resultó muerto el propietario del vehículo, Domingo Suárez, y gravemente heridos el conductor, Eustaquio Gutiérrez, y Santiago Moreno.

HIERE A SU HERMANO

Pontevedra.—Una joven vecina del pueblo de Tenorio, hallándose acostada sintió ruido y creyendo que había ladrones en la casa se levantó y cogiendo una escopeta, disparó contra un bulto. Resultó herido de gravedad un hermano de la agresora, llamado Benito Fontela, que se había levantado para ir al trabajo.

RIVERA

A LOS IMPRESORES.—Máquina de coser con alambre continuo, se vende barata. Informarán, en la Librería de Núñez, Rúa, 25.

**SEÑORAS:** El flujo y enfermedades de la matriz  
Se curan con **DOCTOR VALLEY**  
LAS IRRIGACIONES del  
Nuevo modelo de Diez IRRIGACIONES, 2 pesetas.

**TRASPASO**  
en buenas condiciones, la Joyería, Platería y Relojería  
Hije de Fernando García.—Salamanca.  
(CASA FUNDADA EN 1810)

**NUEVA BAJA DEL VINO**  
Tinto seco, superior, 16 litros. 7,00 Valdepeñas fino de mesa lós  
Un litro..... 0,45 16 litros..... 8,75  
Blanco oro y pálido, 16 litros. 8,75  
Un litro..... 0,60 Un litro..... 0,60  
Licores sueltos, vinos ajerezados, aguardientes de uva  
Despachos: Carmelitas, 12. - Librerías, 3. - San Julián, 16. - Vera-Cruz, 5.  
**CASA DE ARRIBA**  
Servicio a domicilio. Teléfonos 153 y 423.

**GRAN BAZAR DE MUEBLES**  
AMI NUMEROSA CLIENTELA Y AL PUBLICO EN GENERAL  
PUEDO OFRECER, A PRECIOS COMO NADIE:  
Colchones, desde..... 15 pesetas.  
Idem de lana..... 35 —  
Cama, colchón y almohada..... 46 —  
Mesas comedor, de un metro, en madera de haya, a..... 30 —  
Armarios con luna biselada, madera de haya, garantizados, a..... 150 —  
Comedores completos, dormitorios, lavabos, sin competencia posible  
Aunque no compren, visiten esta casa.  
**SAN JUSTO 4.-GERMAN GAZOL**

### El cine en el Liceo

Adolfo Menjou, el galán "madurito", héroe de las más apasionadas y a la vez frívolas historias de amor, el don Juan con frac, se presentó anoche nuevamente en la pantalla de este coliseo, en la película titulada "Un caballero de París", en la que hace una de sus "arrebataadoras" creaciones.

El argumento, tan apasionado para que Adolfo Menjou triunfe plenamente, es interesantísimo y mereció los elogios del público.

Menjou comparte el éxito del film con la encantadora "estrella" Shirley O'Hara.

### DE TODAS PARTES

El Montepío de la mujer que trabaja.

Entre las instituciones de caridad organizadas y rectamente dirigidas, que tanto abundan en el Norte de España, figura en Bilbao la denominada "Montepío de la mujer que trabaja".

Tiene más de cuatro mil afiliadas, todas las cuales son obreras que buscan en esa conjunción fraternal la ayuda mutua tan necesaria en todos los casos que la vida presenta.

Hace pocos días se ha celebrado la quinta Asamblea de la entidad, en la que se procedió a un reparto de premios. A saber:

Diez de 250 pesetas a familias trabajadoras; cinco accésits de 100 a otras tantas familias, y treinta de 50 a madres lactantes.

En verdad, son hermosas estas Asociaciones, en que se aunan el espíritu de mutualidad de sus falanges y la buena voluntad de sus elementos dirigentes.

La persecución del "Chato" en Norte América.

De "El Nuevo Diario", de Caracas: "En su memoria anual, el comisario principal encargado de hacer respetar la "ley seca" en los Estados Unidos dice que, en el curso de los últimos doce meses los agentes puestos a sus órdenes han arrestado a más de ochenta mil personas que se dedicaban al tráfico clandestino de bebidas alcohólicas.

Además, esos agentes han decomisado cuatro millones setecientos cincuenta mil litros de alcohol, cerca de veinte millones de litros de cerveza, un millón setecientos mil litros de vinos diversos y alrededor de noventa millones de mezclas diferentes.

Al propio tiempo que se apoderaron de todos esos millones de botellas, los agentes de la prohibición confiscaron barcos, automóviles y carruajes de todas clases, que utilizaban los contrabandistas para el transporte fraudulento de las bebidas alcohólicas. Los buques y los vehículos terrestres confiscados alcanzan en total un valor de más de veintiocho millones de dólares.

Las joyas del Gran Duque Nicolás, vendidas en Londres

El comandante Locker-Lampson, miembro del Parlamento inglés, ha recibido la visita de un mensajero de la gran duquesa Anastasia, viuda del gran duque Nicolás, cuyo mensajero ha llevado dos de las más preciadas joyas que había logrado el gran duque salvar en el monumento de su precipitada salida de Rusia, cuando estalló la revolución.

La gran duquesa ha apelado a la amistad que unía al comandante antes citado con su marido para pedirle que gestionase la venta de dos piedras preciosas, una de ellas un diamante rosa, evaluado hace algunos años en 19 millones de francos, y que perteneció en otro tiempo a la emperatriz Catalina.

la cual lo legó al gran duque, que se lo regaló a su esposa.

"Esas joyas—ha declarado el comandante—figuran entre las últimas que posee todavía la gran duquesa. La mayor parte de las demás alhajas tuvieron que ser vendidas para subvenir a sus necesidades y a las de su marido durante el destierro."

No hay que olvidar que a pesar de la revolución el gran duque ha sido uno de los principales artífices de la victoria.

"Yo he oído decir al mariscal Foch delante de mí que la retirada de Gatlitz es uno de los hechos más notables de la guerra. Y por eso yo quisiera ver esas alhajas en poder de uno de los admiradores del gran duque."

El comandante Locker ha entablado ya negociaciones para la venta de las dos piedras preciosas; pero la suma que saque de ellas es lo más probable que diste mucho de los 19 millones en que el diamante rosa se tasó hace tiempo.

Origen de las medias

Los venecianos fueron los primeros que inventaron el tejido de punto. La moda de las medias fue también adoptada por el sexo masculino con el uso de los trajes más cortos que las primitivas trusas, que obligaban a llevar en piernas y muslos un tejido adherente, moda que se propagó por el resto de Europa. Las primeras medias de seda vistas en Francia fueron llevadas por el rey Enrique II en el día de sus bodas, 1533. Este indumento por algún tiempo fue considerado como un lujo y magnificencia, tanto, que constituía materia de dotes reales.

El reverendo William Lae, de Cambridge, inventó, en 1589, el primer telar para medias, sustituyendo al largo y paciente trabajo manual de aguja una máquina con ingeniosos dispositivos. Vinieron después las máquinas circulares (1859) a mano y motor, y hasta las modernísimas automáticas, y la industria ha tenido así un enorme desarrollo.

### "EL ADELANTO", EN PLASENCIA

Varias.

Han llegado de Salamanca, los jóvenes estudiantes, Marceliano Sayáns, Francisco Roco y Santiago Sánchez.

—Hemos saludado en ésta, al médico de La Yañilla, don Valentín Recio, y al de Granja de Grandalla, señor Acevedo.

—De Puerto de Béjar, llegó don Ventura Delgado, y de su dehesa "El Guijo", don Miguel Nájera, y familia.

—Han salido para Madrid, don Genaro Montero y su hija Luisa.

—Ha fallecido en esta ciudad, la señora doña Manuela Araujo Crisóstomo. A sus hijos demás familia, expresamos nuestro sentimiento.

El Viático a los enfermos del Hospital.

Hemos sido atentamente invitados por el diputado provincial, don Manuel Revilla Castán, delegado de los Establecimientos Benéficos, a la solemne fiesta que ha de celebrarse el próximo domingo, 28, con motivo de la comunión de los enfermos.

Al acto asistirán las autoridades y el ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, que administrará el Santo Viático. También asistirá la banda de música y una compañía del batallón Gómera-Hierro.

El mercado de hoy.

Se notó bastante desanimación, riñendo los siguientes precios:  
Cebada, a 14,50 pesetas la fanega; trigo, a 24,50 el quintal; garbanzos, a 45 pesetas fanega; patatas, a 3,50 arroba; aceite, 29 pesetas cántaro; naranjas, 5,75 el ciento, y limones, a 7 pesetas.

De los pasados temporales.

El violento huracán que se desencadenó hace pocos días sobre nuestra ciudad, ha causado verdaderos estragos en los campos, en los que la fuerza del viento se dejó sentir de manera desusada. Muchas plantaciones han sido totalmente arrasadas y campos enteros de habas y otras hortalizas, han quedado enteramente destruidas.

En el inmediato pueblo de Riobobo, donde descargó una imponente tormenta, cayeron varias chispas, una de ellas, en una casa próxima al domicilio del médico, don Juan Martín, cuya hermana sufrió un accidente.

Un suicidio.

En la próxima finca de Pradachano, que tiene en arrendamiento el conocido ganadero salmantino don Francisco Sánchez, de Coquilla, ha tenido lugar un triste suceso, del que ha resultado víctima un mozo de labranza, natural de la provincia de Salamanca, cuya muerte se ha producido en circunstancias verdaderamente horrosas.

Según las noticias recogidas, Angel Fraile Soria, natural de Pedrosillo de los Aires, por motivos que aún no han podido ser puestos en claro, entró en un chozo de dicha finca, y cerrando fuertemente la puerta, le prendió fuego, pereciendo totalmente carbonizado, después de haber escrito una carta, en la que anunciaba su propósito de quitarse la vida.

En el lugar de la ocurrencia, se personaron el juez, señor Redondo, y el actuario, señor Colsa, quienes procedieron al levantamiento del cadáver, el cual fue trasladado a Plasencia.

EL CORRESPONSAL

PASTOS.—Se arriendan, de primavera, para 100 ó 150 vacas, en Santibáñez de Cañedo, a dos kilómetros de la carretera de Villacastán a Vigo y de la estación del ferrocarril de Huermos-Cardeñosa (línea transversal). Para tratar, con Miguel Rodríguez, en dicho Santibáñez.

### ZAMORA AL DIA

(CONFERENCIA TELEFONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Triunfo de un tenor zamorano.

Zamora, 24 (nueve noche).—Por referencias particulares y por la prensa de Barcelona, se tienen noticias del resonante triunfo alcanzado en la Ciudad Condal por el tenor zamorano Francisco Aparicio, que es natural del pueblo de Argujillo.

El rotundo triunfo de este arásta lo ha logrado cantando en el teatro Apolo "El Huesped del Sevillano", la obra tan conocida del maestro Guerrero. El público ovacionó con gran entusiasmo a Aparicio y éste se vio obligado a dar las gracias al respetable, profundamente conmovido.

Se tienen grandes esperanzas en las facultades artísticas del cantante zamorano y se cree que llegará a ser una de las glorias del arte lírico nacional. Probablemente, Francisco Aparicio, se trasladará desde Barcelona a Italia, para perfeccionar su arte. El "Heraldo de Zamora" publica esta noche amplia información del éxito del tenor zamorano y reproduce los juicios favorables que su actuación ha merecido a la prensa catalana.

Con este motivo, la familia de Aparicio está recibiendo multitud de felicitaciones.

Viajero ilustre.

A fin de visitar a su familia, se encuentra en Zamora, procedente de Méjico, el secretario general de Confederación de Centros regionales de aquella República, don Juan V. San Román.

El señor San Román ha sido designado Delegado de aquel país en el Congreso Nacional del Comercio Español en Ultramar, que tendrá lugar en Sevilla, coincidiendo con la inauguración de la Exposición Iberoamericana.

Tesoros artísticos para la Exposición de Sevilla.

También han estado en Zamora representantes oficiales de la Exposición Iberoamericana, que han venido a recoger los tesoros artísticos de la diócesis que figurarán en aquel Certamen.

Para ser expuestos en Sevilla se llevan de Zamora los célebres y riquísimos tapices que forman parte del Tesoro de la Catedral, en unión de varias tablas de Gallegos, una Virgen de alabastro, varias tablas de la iglesia parroquial del pueblo de Arcenillas y otros objetos artísticos de gran valor. Todos serán trasladados, convenientemente custodiados, a Salamanca, donde se preparará el envío a Sevilla en unión de los de aquella provincia, que también figurarán en el Certamen Iberoamericano.

Robo en una iglesia.

En la iglesia del pueblo de Fornillos se ha descubierto un robo. Los ladrones se llevaron, después de violentar la puerta de entrada, el dinero que había en el cepillo de la Animas y las llaves del Sagrario.

Los malhechores no han sido detenidos.

EL CORRESPONSAL

DEL "BOLETIN OFICIAL"

El número del "Boletín Oficial", correspondiente al día de ayer, publica lo siguiente:

Real orden de la Presidencia, sobre el cometido de los Somatenes en relación con lo dispuesto en el párrafo quinto de la Real orden circular número 70, de 8 de Febrero último.

Otra del Ministerio de Hacienda sobre la percepción por el Estado del tanto por ciento en las multas impuestas por autoridades municipales.

Circular del Gobierno civil, dando instrucciones para la celebración de la fiesta del 1.º de Mayo.

Otra, autorizando la prórroga de media hora en la terminación de los espectáculos públicos.

Conclusión del reglamento provisional para la organización y funcionamiento de la Cámara Oficial Hostelera de España.

Real decreto del Ministerio de Economía sobre la extinción de plagas del campo.

Otras circulares del Gobierno civil y anuncios de Ayuntamientos y Juzgados de la provincia.

### Junta de clasificación y revisión de Salamanca

Fallos recaídos en la sesión del día 24 de Abril de 1929

Ciudad Rodrigo.—Damián Garduño, Antonio Montero, José Rubio, Gabriel Pérez, Mariano Alvarez, Teodoro Iglesias, Dionisio Montero, Dionisio Calvo, José Blanco, Juan García, Miguel Jiménez, Saturnino Martín, Juan Montero Emilio Artega, Antonio Pérez, Esteban Rubio, Agustín Sánchez, Francisco Durán, Faustino Gómez, Agapito Iglesias, Teodoro López, Juan Mangas, Dionisio Martín, Plácido Martín, Claudio Muñoz, Benedito Nieto, Máximo Mombela, José Rodríguez, Felipe Blanco, Miguel Collado, Antonio Toribio, prórroga; Pedro Lucas, Silvestre Gorjón, Anselmo García, José Martín, Pedro Moraleja, Modesto Vicente, Emiliano Calvo, Benedito Carabias, Juan Lobato, Nemesio Martín, Ricardo Martín, Pedro Martín, Juan Plaza, Miguel Alonso, Eugenio Aller, Gregorio Blanco, Juan García, Luis González, Enrique Hernández, Julián Hidalgo, José Martín, Rosendo Perancho, Francisco Plaza, Santiago S. Pedro, servicios auxiliares; Santiago Hoyos, excluido temporal; Blas Fonseca, idem total; Lorenzo Garduño, Práxedes Baz, Ángel Vallejo y Ángel Revilla, excluidos temporales.

### CARTAS DE NUEVA YORK

### LOS DIPLOMATICOS Y LA LEY SECA

Pues señor, la división del trabajo trae las especializaciones, y como van complicándose y multiplicándose cada vez más las funciones de la maquinaria social y no sólo las de la industria, tienen que aparecer nuevas especialidades, que, para el caso, vale decir nuevas profesiones.

Por causa de la legislación de los Estados Unidos, van a verse forzados los países que con éste llevan relaciones diplomáticas, a crear "expertos" en cierta rama del servicio a que he de referirme luego, y como el caso es novísimo, me apresuro a dar la buena nueva a los futuros agraciados con un posible nombramiento en el ramo de los que han de agradecerme el aviso, pues no baja de legión los que desean venir a Washington en el goce y disfrute de las preeminencias diplomáticas.

La reciente ley de Jones, dictada, como todas sus similares, con la muy encomiable intención de mantener alto el "standard" de moralidad nacional, erige en delito la conducción de vinos y licores y establece las penas más severas, sin contar con el decomiso, para los individuos que verifican tal transporte. Procediendo a hacer cumplir la ley, la Policía de Washington acaba de arrestar a los conductores de un camión en el cual se trasportaban setenta cajas de whisky y vinos destinados para la Legación de Siam.

—Es licor diplomático—se dijo y se comprobó inmediatamente.

Por tal razón no podemos confiscarlo—convino la Policía—el licor goza de inmunidad diplomática; pero los conductores no.

Estos últimos eran agentes de la empresa de transportes de la Davidson Transfer & Storage Company, de Baltimore, y tuvieron que sufrir, por lo pronto, una vez descargadas las setenta cajas en la Legación de Siam, la confiscación del carro y constituir cada uno de los cargadores una fianza de 500 dólares, para presentarse más tarde a responder en juicio como violadores de la ley Jones.

La Legación del reino asiático, una vez en posesión de sus cajas de "bebibles", considera cerrado el incidente; más aún: no ha habido incidente ninguno que autorice protesta del diplomático siamés, por lo menos mientras le dure la provisión. Pero sus colegas pueden, tal vez, no estar tan prevenidos contra la sed y no les falta razón para alarmarse cuando llegue el día de que tengan que renovar la existencia en bodega. Teniendo derecho de introducir cuantos hectolitros de vino y cuantos galones de whisky les venga en gana, tropiezan con el imprevisto de que no hay quien pueda transportar sus cargamentos.

Los diplomáticos pueden acarrear sus propios licores, y la ley de Jones lo reconoce así; pero ¡vaya cualquiera a imaginarse al embajador de Su Majestad Jorge V o a cualquiera de sus ministros colegas, en los muelles de Nueva York, entre el gremio de carreteros, cargando sus vitualas diplomáticas!

—Es de aquí de donde toma origen la nueva especialización en la carrera diplomática. Hay que crear los "Adjuntos de transportes espirituosos", rama de la carrera que tendrá muchos abnegados servidores. Me apresuro a dar la buena nueva a los candidatos en potencia.

S. DE MONTIEL

SE VENDEN NUEVOS OVEJAS, con cordero. Su dueño, Aniceto Sánchez, Villar de la Yegua.

**Lloyd Norte Alemán**  
BREMEN

Servicio regular de vapores correo rápidos entre España, Sud América, Cuba y Galveston.

LINEA DEL BRASIL-LA PLATA  
Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores correo de gran porte: 8 de Mayo

SIERRA VENTANA (Directo de Villagarcía) Pesetas 638,70

15 de Mayo WERRA Pesetas 593,70

29 de Mayo SIERRA MORENA Pesetas 638,70

7 de Junio WESER Pesetas 593,70

23 de Junio SIERRA CORDOBA Pesetas 638,70

Nota. Los vapores SIERRAS admiten pasajeros de primera, tercera de camarotes y tercera ordinaria.

El WESER y WERRA, escalan también en los puertos de San Francisco del Sul y Rio Grande do Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera de camarote y tercera ordinaria.

LINEA DE CUBA  
Directamente para la Habana y Galveston, saldrán de Villagarcía y Vigo el magnifico vapor 2 de Junio

SEYDLITZ  
Admitiendo pasajeros de cámara, segunda económica y tercera clase, como así mismo carga para el puerto de la Habana y con trasbordo para los de Matanzas, Cárdenas, Segua, fuegos, Calbarán, Manzanillo, Segua Grande, Santiago de Cuba, etcétera.

Precio de cámara desde pesetas 950 hasta 1.910 según camarote y cubierta. En segunda económica pesetas 825. En tercera clase pesetas 545,45.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón fumador, comedor y sala de conversacion.

Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el agente general para España

LUIS GARCIA-REBOREDO ISLA  
VIGO - GARCIA OLLQUI, 2  
VILLAGARCIA MARINA, 14